
Čeladenský 
zpravodaj

Duben 2015

Čas utíká, život věčný nás čeká:
kostel má nové „svítící“ hodiny

21  Fotbalisté mají tři body
Náročný a důležitý zápas v úvodní části 
jarní sezony zvládli na výbornou.

6   Přivítání Velikonoc
Obyvatelé Čeladné i turisté v sobotu 
28. 3 . na náměstí uvítali Velikonoce.

14   Skvělý úspěch žáků ZŠ 
Tým žáků 8. a 9. tříd vyhrál v soutěži 
České televize. Čtěte a podívejte se!
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vás oslovit s následující myšlenkou. 
Blíží se opět výročí osvobození naší obce od fa-
šistických okupantů, které připadá na 5. května. 
Letos je to již 70 let od doby, kdy se občané naší 
země a naší obce mohli na chvíli svobodně na-
dechnout. 

Tato znovunabytá svoboda, tak draze vykoupená 
potoky krve a mnohdy i životy našich nejbližších, 
však neměla dlouhého trvání. Ideologická maši-
nerie a rozdělení světa na konci 2. světové války 
nám pak po dlouhých 50 let pomalu vymazávala 
z hlavy to nejdůležitější, osobní svobodu. Po léta 
jsme se zaštiťovali kolektivním rozhodováním, 
kdy za nás někdo rozhodoval, všichni za něco 
zodpovídali a nikdo vlastně nenesl odpovědnost 
za nic. V mohutných průvodech s velkolepými 
zdravicemi jsme nechávali zapomenout na to, 
že tou nejdůležitější hodnotou lidského života 
je svoboda. Právě tu vykupovali a zaplatili za ni 
cenu nejvyšší, svými životy, naši dědové, otcové, 
synové či  vnuci.    

Po padesáti letech jsme opět nabyli svobody. Bohu-
žel si musíme přiznat, že ne vždy s ní dobře zachá-
zíme. Stali jsme se svobodnými, ale méně zodpo-
vědnými sami za sebe, svoje rodiny či společnost. 
Snažíme se ji někdy ohnout, když se nám to právě 
hodí nebo jak to zrovna potřebujeme. Jako by se 
nám stýskalo po kolektivním rozhodování, jen aby-
chom odpovědnost nemuseli vzít do svých rukou, 
ale o jiných bychom rádi rozhodovali s velkou chutí. 

Již nechodíme do mohutných průvodů a 
netleskáme zdravicím, a to ani tehdy, kdy by to 
bylo nanejvýš potřebné, totiž abychom vyjádři-
li průvodem úctu a vzpomínku na ty, bez nichž 
a jejich obětí by před 70 lety nebyla ani do naší 
obce přinesena svoboda. Je pro nás pohodlnější 
si sami před sebou zdůvodnit, že se to zprofano-
valo za minulého režimu, než přijít k památníku 
Partyzán či před kostel poklonit se památce těch, 
kteří obětovali své životy za naši svobodu.  

Nebojte, nechci oživovat staré časy, jen chci upo-
zornit na nebezpečí zapomínání. Proto bych rád s 
vámi společně vzpomenul dne 5. května v 15:00 
u památníku Partyzán na ty, kteří přinesli za naši 
svobodu oběť nejvyšší, abychom my mohli žít         
v naší krásné obci, v naší krásné zemi.  

Chtěl bych, abychom v naší obci zavedli tradici a 
datum 5. května si každoročně připomínali jako 

Den státní vlajky a společně s vlaječkou se zna-
kem obce ji umístili na dobu od 5. do 9. 5. na své 
domovy. Vyjádříme tím nejen úctu ke státnímu 
symbolu, ale především úctu k těm, kteří před 70 
lety za naši svobodu obětovali své životy, a záro-
veň k obci, ve které žijeme.   

Je jen na vás a vašem svobodném rozhodnutí, 
jestli a jak vůbec s tímto mým apelem a myšlen-
kou naložíte. Určitě to vyvolá reakce. Jestli pozi-
tivní či negativní nechám pouze na vás, ale věřte 
mi, nerad bych, bylo by to pro mne i zklamáním, 
kdybyste to považovali za obtěžování či nedej 
bože povinnost. 

Situace ve světě je složitá a mění se každým 
dnem. Válečný konflikt doutná jen dvě hodiny 
letu letadlem od našich hranic. Je proto zapotře-
bí, abychom byli náležitě hrdi na zemi a obec, ve 
které žijeme a svobodně vychováváme své děti. 
Jsem přesvědčen, že úcta ke státní vlajce je vyjá-
dřením naší úcty k vlasti, úcty k obci i úcty k naší 
historii, která byla utvářena krví a životy těch nej-
lepších synů a dcer našeho národa. 

K tomu by měl být bez výjimky celý národ veden 
a vychováván - a to v rodině, ve škole, ve společ-
nosti, protože je to náš národní klenot, o který 
bychom měli pečovat. To se však již dnes nenosí. 

Dnes snad ani není nutné umět dobře a správ-
ně číst a psát či domluvit se některým světovým 
jazykem, dnes je důležité vybudovat si osobní 
image, která bude štědře honorována. Ideálním 
pomocníkem k realizaci tohoto cíle se pak stává 
bulvární tisk a reklamy, které tomuto obchodu 
slouží a podporují ho. Proč by lidé včetně mladé 
generace měli ctít státní vlajku, státní symboly     
a historii svého národa vůbec, když z toho přece 
nic nekouká a žádné peníze jim to nepřinese. 

Před druhou světovou válkou a krátce i po ní ješ-
tě bylo vzdávat státní vlajce čest samozřejmostí. 
Četníci a vojáci salutovali, muži smekali klobouky. 
To bylo v době, kdy byly například i pohřby orga-
nizovány třeba z domu smutku či z kostela. Po-
hřebnímu vozu s rakví se také vzdávala čest. To 
už dnes nikdo snad ani netuší. Tak proč ozdobit 
státní vlajkou barák nebo balkon bytu, stát v po-
zoru a proč vůbec s ní slušně zacházet a vážit si jí? 

Naštěstí vše ještě zcela nepominulo a stále ješ-
tě existuje mnoho slavnostních příležitostí, při 
nichž se čest státní vlajce vzdává. A bylo by pro 
mne ctí, kdybychom jimi 5. května ozdobili své 
domovy společně a takto položili základ každo-
roční tradice v naší obci. 

V průběhu dubna budeme obyvatelům (do každé-
ho čísla popisného) distribuovat českou vlaječku 
a vlaječku se znakem obce. Bude záležet jen na 
vás, jak s nimi naložíte.

Pavol Lukša

5. května:

Den státní 
vlajky

Obsah čísla
Aktuálně o třídění odpadů� 4

Bioodpad: nabídka � 5 

Na Dukle se sešli dřevorubci � 7 

Představujeme nové zastupitele:� 8
Hana Strausová

Na Opálené se chystá vítání jara� 9

Na 5 let Senior Clubu vzpomíná          14
jeho šéf Petr Bernady

Tým školáků ZŠ Čeladná uspěl� 8-9
v televizní soutěži

Aktuálně z čeladenského fotbalu� 21

Tradiční Májový pochod na Skalku: � 28 
důležité informace před startem

Čeladenský dostavník
Nová osobní 
doprava pro 
seniory nad 
65 let a hen-
dikepované 
po Čeladné a 
do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč 
včetně DPH. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Prošli jsme
branami Jeruzaléma
za Ježíšem s voláním:
„Hosana“ na rtech.

Kéž s Ním vytrváme
přes němý výkřik Kalvárie

až do chvíle,
kdy nás On sám osloví:

„Koho hledáš?”

Všem občanům a farníkům Čeladné 
přeji nadějeplné Velikonoce!

P. Dr. Mariusz Roszewski, farář

Čeladenský zpravodaj v elektronické verzi: 
www.celadna.cz
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Zprávy z obce 

Vjezd do obce oživily osvětlené kostelní hodiny

Čas utíká, život věčný na nás čeká!
Kostel sv. Jana Nepomuckého na Čeladné je nejvýznamnější 
památkovou dominantou obce. Je rovněž neodmyslitelnou
stavbou, která patří do našeho života. 

Už skoro 227 let (1798 – 2015) 
náš chrám říká všem (věřícím 
i nevěřícím): čas ubíhá všem 
stejně. Někdy se zdá být pouhý 
okamžik celou věčností, jindy to 
vypadá, že se ručičky hodin točí 
jako větrník. Obecně však platí, 
že s přibývajícími léty se vše 
zdá být rychlejší. Na základě 
těchto skutečností jsem se 
rozhodl pořídit hodiny pro farní 
kostel. Účel je pouze jeden, aby 
nezůstaly pouhou okrasou kos-
telní věže, ale aby pomohly nám 
a příštím generacím se zastavit 
a zamyslet nad sebou.

RDUCH Bells & Clocks
Víme z dějin, že hodiny ke kos-
telu odjakživa patřily. Od 
13. století kromě „mechanic-
kých hodin“ s ozubenými koleč-
ky byly konstruovány také „or-
loje“, které zobrazovaly mimo 
běžného času různé kalendární 
a astronomické údaje (Pražský 
orloj z roku 1410). V tom přesně 
vidím určitý symbol, že každý 
člověk odčítá svoje dny a hodi-
ny. Proto projekt nových hodin 
nemohla realizovat firma bez 
zkušeností a dalších znalostí 
v oboru. Na podzim loňského 
roku jsem tedy zpracoval zadá-
ní a oslovil tři firmy, které mají 
zkušenosti a reference s po-
dobnými stroji. Nakonec jsem 
se rozhodl pro firmu RDUCH 
Bells & Clocks z Černíce v 
Polsku, která dodala nejvyšší 
kvalitu za rozumnou cenu. Tato 
firma mimo jiné měla podobné 
zakázky v Polsku, Slovensku, 
Indii, Estonsku, Bulharsku, 
Rusku, Kanadě, Švédsku 
a Ázerbájdžánu. 

Čas od Frankfurtu
V únoru letošního roku byl vy-
roben ciferník, hodinové i minu-
tové ručičky za účelem snadné 
čitelnosti, které – věřím - tvoří 

dominantu při vjezdu do obecní 
zóny, aby člověk při pohledu 
na kostel ve dne i v noci nejen 
věděl, kolik je hodin, ale by si 
uvědomil, že „čas utíká, život 
věčný na mne čeká.“
Hodinový stroj je řízený vysí-
lačem časového signálu, jehož 
provoz zajišťuje rádiová stanice 
Mainflingen u Frankfurtu nad 
Mohanem, která automaticky 
seřídí hodiny na přesný čas, 
a také na letní a zpět na stře-
doevropský. Rozpočet na nové 
hodiny byl sto šestdesát tisíc 
korun. Sedmdesát tisíc jsme 
získali jako farnost od obce. 
Farníci ve sbírkách při boho-
službach během dvou měsíců 
vybrali přes dvanáct tisíc 
korun. Děkuji všem.

Práce pro horolezce
S montáží hodin to taky nebylo 
jednoduché, vše probíhalo v režii 
horolezců. Nejprve museli na-
chystat lana, spustit je od věžní 
báně, několikrát zajistit, a pak na 
ně uvázat hodinový ciferník, kte-
rý váží bezmála metrák. Shora 
vše jistil vlastníma rukama 
horolezec, dole také centimetr 
po centimetru vytahoval pomocí 
lanového tahače ciferník nahoru. 
Po několika hodinách práce 
dostal ciferník i malou a velkou 
ručičku a byl usazený tam, kde 
ho vidíme a kde nám ukazuje 
přesný čas.
Věžní hodiny jsou dílo - stejně jako 
nové zvony a báň - které přesahuje 
náš krátký život. Malé úsilí 
s velkým významem. Děkuji všem, 
kteří udělali více, než je obvyklé.

Mariusz Roszewski

Dne 20. března 2015 jsme 
se v obecní smuteční obřad-
ní síni rozloučili s panem 
Maxmiliánem Moravcem.  

Pan Moravec vstoupil do veřej-
ného života po volbách v roce 
1960 – byl jmenován předse-
dou MNV. Předtím pracoval 
na odboru dopravy ONV ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 

Tato léta kladla velké nároky 
na organizační činnost celého 
národního výboru, činnost 
komisí, brigády při výstavbě, 
vznikaly drobné provozovny, 
ale jeho činnost spočívala také 
v péči o zásobování, školství, 
kulturu atd. V dalším volebním 
období, v roce 1964, došlo 
k výměně funkcí, kdy se pan 
Moravec stal tajemníkem MNV, 
předsedou se stává Jindřich 
Staškiv. Z funkce v MNV odešel 
v roce 1972 a poté až do sta-
robního důchodu pracoval jako 
správce budov na místní po-
sádce. Z jeho osobního života 
můžeme říci, že byl znám jako 
vzorný otec rodiny, s manžel-
kou vychoval dvě dcery.

Jeho práce a působení v obci – 
jakkoliv bylo ovlivněno tehdejší 
ideologií – bylo pro Čeladnou 
jistě přínosné.

vedení obce

Vzpomínka

Jarmila Bartonová 
složila slib
MUDr. Jarmila Bartonová (ODS), 
která se ze zdravotních důvodů 
nezúčastnila ustavujícího 
zasedání zastupitelstva, složila 
slib zastupitele na zasedání ve 
čtvrtek 19. března 2015.

red
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Aktuality

860343 Čeladná-Kunčice pod Ondřejníkem-Frýdlant nad Ostravicí Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: ČSAD Frýdek-Místek a.s., Politických obětí 2238, 738 01 Frýdek - Místek, tel. 558 922 238, 558 922 111, www.3csad.cz
opačný směr

km

0
1
2
3
4
5
5

6
7
8

8
9

10
11
11
12
13
17
18

0
1
1
2
2
3
3

4

5
5
6
7
8
9

10
10
11
12
13
13
14

0
1
2
2
3
4
4
5

5
11
11
11
12
13
14
15

15
16
17
18
18
19
20
24
25

0
1
2
3
4
5
5

6

7

7
8
9

10
10
11
12
16
17

TPZ

48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48

46,48
46,48

46
46
46

46,58
46,58
46,58

46
46
46
46
46
46
46
46
46
46

Tč

32
31
30
29
28
27
26
25
24
23
22
21
20
19
18
17
16
15
14
13
12
11
10

9
8
7
6
5
4
3
2
1

............Frýdlant n.Ost.,,zahradnictví
.....Frýdlant n.Ost.,,pomník partyzán
x...................Frýdlant n.Ost.,,žel.st.

......................Frýdlant n.Ost.,,pošta
....................Frýdlant n.Ost.,,Norma
...................Frýdlant n.Ost.,,Beskyd

...........Frýdlant n.Ost.,Nová Dědina
...Frýdlant n.Ost.,Nová Dědina,střed

.......................Pstruží,,rozc.Frýdlant
..................................Pstruží,,Žáček
.................................Pstruží,,dubina

...................................Pstruží,,škola
.................................Pstruží,,dubina
..................................Pstruží,,Žáček

............................Čeladná,,u Bělidla
x.............................Čeladná,,žel.st.

....................Čeladná,,hotel Prosper
..........................Čeladná,,pož.zbroj.
...........................Čeladná,,u Ingrstů

.......Kunčice p.Ondřejníkem,,Skalka
.........Kunčice p.Ondřejníkem,,točna

.......Kunčice p.Ondřejníkem,,Skalka
...........................Čeladná,,u Ingrstů
..........................Čeladná,,pož.zbroj.

....................Čeladná,,Přádelna vlny
.........................Čeladná,,sokolovna

...........................Čeladná,,síň tradic
...............Čeladná,,u transformátoru

....................Čeladná,,rest.Kněhyně
........Čeladná,,hájovna Janečkovice

................Čeladná,Podolánky,škola
............Čeladná,Podolánky,Jednota

od

př

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

2

...
X

525
535
545
565
585
595
006

026

046

056
076
096
116
126
146

...

...

...

4

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
X

556
576

586
007
027
047
057
077
097
157
177

202

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+
33

007
027

037
057
077
097
107
127
147
207
227

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

302

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+

058
078

088
108
128
148
158
178

...

...

...

6

X
10

498
508
518
538
558
568
578

598

019

029
049
069
089
099
119

...

...

...

8

X
20

498
508
518
538
558
568
578

598

019

029
049
069
089
099
119
149
219
249

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

304

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+

0010
0210

0310
0510
0710
0910
1010
1210
1410
2010
2210

10

...
X

4910
5010
5110
5310
5510
5610
5710

5910

0111
0311
0511
0611
0711
0911
1111
1311
1511
1711
1911
2011
2211

...

...

...

306

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+

0012
0212

0312
0512
0712
0912
1012
1212

...

...

...

12

...
X

1012
1112
1212
1412
1612
1712
1812

2012

2212

2312
2512
2712
2912
3012
3212
3512
4212
4512

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

308

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+

0014
0214

0314
0514
0714
0914
1014
1214

...

...

...

14
X

3813
4013
4213
4313
4413
4613
4813
4913

5013
5213
5413
5513
5613
5813
0114
0314

0414
0614
0814
1014
1114
1314

...

...

...

16

...
X

5814
5914
0015
0215
0415
0515
0615

0815
1115
1315

1415
1615
1815
2015
2115
2315
2615
3315
3615

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

204

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+
30

0016
0216

0316
0516
0716
0916
1016
1216
1416
2016
2216

18

...
X

5716
5816
5916
0117
0317
0417
0517

0717
1017
1217

1317
1517
1717
1917
2017
2217

...

...

...

20

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
X

5517
5717

5817
0018
0218
0418
0518
0718

...

...

...

310

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+
30

0018
0218

0318
0518
0718
0918
1018
1218

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

22

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
X
31

0020
0220

0320
0520
0720
0920
1020
1220

...

...

...

312

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
6+
30

0020
0220

0320
0520
0720
0920
1020
1220

...

...

...

24

X
31

1523A
1623
1723
1923
2123
2223
2323

2523

2723

2823
2923
3123
3223
3323
3523

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...
X jede v pracovních dnech
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+ jede v neděli a státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

x zastávka s možností přestupu na železniční dopravu

10 nejede od 22.12.14 do 4.1.15, od 1.7.15 do 31.8.15
20 jede od 22.12.14 do 4.1.15, od 1.7.15 do 31.8.15
30 nejede 24.12.14
31 nejede 31.12.14

33 nejede 25.12.14, 1.1.15
A spoj 24 Tč 30: spoj 24 vyčká v zastávce Frýdlant n.Ost.,,žel.st. příjezdu spoje 23 linky 860344 nejvýše 3 

minut.

Na lince platí tarif vyhlášený dopravcem. Od 1.1.2015 platí tarif Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS vyhlášený dopravcem. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou 
zveřejněny ve vozidlech na lince. Nástup do vozidel je povolen pouze předními dveřmi.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 27.11.2014

Nový JŘ Frýdlant - Čeladná (2. část)

Aktuální informace o třídění odpadů
Schválením novely zákona o odpadech 
229/2014 nastala povinnost třídit kovy 
a bioodpad. Dne 19. 3. 2015 schválilo zastu-
pitelstvo obce Čeladná Obecně závaznou 
vyhlášku č. 1/2015 o stanovení systému 
shromažďovaní, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpa-
du a nakládání se stavebním odpadem na 
území obce Čeladná. 

Vyhláška obecně stanovuje třídění odpadů 
na složky: papír, nápojové kartony, plasty 
včetně PET lahví, sklo, nebezpečný odpad, 
objemný odpad, směsný komunální odpad 
a nově biologický odpad a kovy. Obec 
Čeladná má na svém území rozmístěny kon-
tejnery na výše uvedený separovaný odpad, 
dále v areálu ČOV má zřízenou komunitní 
kompostárnu pro odložení bioodpadu 
a nádobu na kovy. Obec také zajišťuje 
2x ročně svoz nebezpečného odpadu a to 
konkrétně na jaře dne 9. 5. 2015 a na podzim 
dne 31. 10. 2015, velkoobjemový odpad mo-
hou občané také odložit první soboty 
v měsíci v areálu ČOV (Čističky odpadních 
vod – naproti čerpací stanice Shell): 
4. 4., 2. 5., 6. 6., 4. 7., 1. 8., 5. 9. a 3. 10. 
Stavební odpad není odpadem komunálním. 
Pro jeho odložení je možné objednat obecní 
kontejner, který bude přistaven a odvezen za 
úplatu.

Co patří do komunitní kompostárny?
Listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zeleniny, 
čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, 
piliny, dřevní štěpka z větví nebo i samotné 
větve stromů a keřů, hlína z květináčů, spa-
dané ovoce, prostě veškeré rostlinné zbytky.

Co patří do kontejneru na kov?
Kovy, plechovky, víčka od jogurtů, použité 
spreje, apod.

Jak kovy, tak bioodpad patří mezi hodnotné 
suroviny. Donedávna končily na skládkách 
spolu s obsahem kontejnerů na směsný 
komunální odpad. Čím méně těchto vytřídě-
ných odpadů skončí v černých popelnicích, 
tím méně bude obec platit za ukládání 
odpadů na skládce.

ASEKOL
Nově od dubna bude pro občany obce k dis-
pozici další kontejner a box na sběr elektro-
zařízení, baterií a akumulátorů. 

SBĚRNÁ NÁDOBA E- BOX (kde: Obecní úřad 
Čeladná) 
E-box je určen pro sběr drobných elektroza-
řízení (kalkulačky, počítačové myši, kláves-
nice, přehrávače, MP3 přehrávače, kamery, 
fotoaparáty, telefony aj. s maximálním 
rozměrem: 27 x 28 cm).
B-box je určen pro akumulátory a baterie.

Klecový kontejner v areálu ČOV
Do kontejnerů patří zejména: vysloužilá 
drobná elektrozařízení sk. 1 až 10, tj. velké 
domácí spotřebiče (o rozměrech do cca 60 x 
60 x 60 cm), malé domácí spotřebiče, zařízení 
informačních technologií a telekomunikační 
zařízení, spotřebitelské zařízení (s výjim-
kou solárních panelů), osvětlovací zařízení, 
elektrické a elektronické nástroje (s výjimkou 
velkých stacionárních průmyslových nástro-
jů), hračky, vybavení pro volný čas a sporty, 
lékařské přístroje (s výjimkou všech implan-
tovaných a infikovaných výrobků), přístroje 
pro monitorování a kontrolu, výdejní automa-
ty (o rozměrech do cca 60 x 60 x 60 cm); firma 
odváží i monitory a televizory, které je možno 
také odevzdat v areálu ČOV.

EKOLAMP
Při vstupu hlavními dveřmi do budovy 
Obecního úřadu je umístěna sběrna ná-
doba, která je určena pro sběr úsporných 
kompaktních zářivek a výbojek.

Do nádoby patři: 
úsporné kompaktní zářivky, výbojky, 
lineární (trubicové) zářivky do délky 40 cm, 
světelné zdroje s LED diodami.
Do nádoby nepatři: 
klasické žárovky, reflektorové žárovky, 
halogenové žárovky, lineární (trubicové) 
zářivky nad 40 cm.                  Lucie Ševčíková
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Aktuality

Kulturní komise 
obce Čeladná
Usnesením rady obce Čeladná byla zří-
zena kulturní komise pro funkční období 
2014-2018 ve smyslu § 102 odst. 2 písm. 
h) a § 122 odst. 1 zák. 128/2000 Sb. 
o obcích v platném znění.

Předsedkyně komise:
Mgr. Martina O´Reilly
Členové komise:
Mgr. Jana Satinská
Mgr. Radka Blažková
MUDr. Milan Bajgar

Naším hlavním posláním je plánování, 
organizování a koordinování kulturních 
a společenských aktivit v obci, čímž 
chceme podpořit celkový rozvoj kultur-
ního života v Čeladné.

Pro funkční období 2014-2018 budou 
našimi hlavními cíli podpořit již tradiční 
kulturní akce, sjednotit jejich konání, za-
jistit jim dostupný marketing a připravit 
další aktivity, které budou určeny pro 
občany všech věkových kategorií 
a sociálních skupin. V neposlední řadě 
bychom rádi posílili mezigenerační 
vztahy, rozvinuli spolupráci s MŠ a ZŠ, 
různými spolky a sdruženími, které 
v Čeladné působí. 

Nevynecháme ani výroční akce obce, 
podpoříme folklorní tradici podhorské-
ho života v Beskydech. Budeme hlavním 
komunikačním kanálem mezi obyvateli 
a vedením obce, čímž chceme přispět 
k celkové spokojenosti obyvatel 
v Čeladné. 

Každý měsíc budeme kontrolovat a vy-
hodnocovat průběh jednotlivých aktivit 
a připravovat další koncepce a návrhy 
rozvoje kulturního a společenského dění 
v Čeladné.

Rádi bychom vyzvali všechny podnikavé 
občany Čeladné ke spolupráci, budeme 
se snažit být nápomocni při koordi-
nování plánovaných kulturních akcí. 
Připravované aktivity, ale také návrhy 
nebo připomínky ke kulturnímu dění 
v Čeladné, prosím pište na níže uvede-
nou e-mailovou adresu: 

Martina O´Reilly
martina@moreilly.eu 

Nabídka odvozu bioodpadu
V sezónním období od 1. května do 31. října 
2015 budou mít obyvatelé na katastrál-
ním územní obce Čeladná možnost využít 
svozu bioodpadu od svých nemovitostí. 
Podmínkou realizace však je, aby se ke 
svozu přihlásilo minimálně 50 občanů. Svoz 
by poté probíhal v soboty, co 14 dní. 

Další podmínky: 
•	 zakoupit si vlastní popelnici (PVC, 

hnědé barvy), 
•	 zaplatit poplatek ve výši 1.000,- Kč za 

uvedené svozové období.

Co patří do popelnice na bioodpad?
Listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zeleniny, 
čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky rostlin, 
piliny, dřevní štěpka z větví nebo i samotné 
větve stromů a keřů, hlína z květináčů, 
spadané ovoce, veškeré rostlinné zbytky.

Občané, kteří mají o tuto službu zájem, 
nechť se přihlásí na účtárně obce Čeladná 
u Lucie Ševčíkové (3. NP, dveře č. 12), 
případně telefonicky na čísle 558 684 008 
nebo elektronicky na e-mailové adrese 
uctarna2@celadna.cz, nejpozději však do 
20. 04. 2015.                                                  OÚ

Čeladná se zapojí do kampaně 

Poděkuj horám
Kdo chce pomoci s úklidem přírody, dostane pytel
i malý dárek. Všichni dobrovolníci budou zařazeni 
do slosování o víkendový pobyt na horské chatě.

Kdo má Beskydy opravdu 
rád, měl by jim to umět 
dát najevo. Spolek Čisté 
Beskydy ve spolupráci s 
pořadateli závodů 
a běžeckými kluby pořádá 
v sobotu 18. dubna Jarní 
úklid Beskyd s cílem vyčis-
tit turistické trasy 
a jejich okolí od smetí a ne-
pořádku. Akce je součástí 
dlouhodobé kampaně 
s názvem Poděkuj horám. 
Stojí na myšlence, že když 
hory do jisté míry konzu-
mujeme, měli bychom jim 
jednou za čas i poděkovat. 

Úklid se bude se konat na 
hlavním hřebeni Beskyd 
od Javorového po Javorník. 
V Beskydech se bude 
nacházet 12 sběrných 
míst, zpravidla v údolí mezi 
vrcholy. Na Čeladné bude 

sběrné místo u kapličky 
před restaurací U Holubů, 
kde mohou lidé odkládat 
nalezený odpad. U každého 
sběrného místa budou 
v sobotu 18. dubna od 9 do 
17 hodin dobrovolníci, kteří 
rozdají zájemcům pytle na 
třídění odpadu a předají 
jim drobnou pozornost.
„Každého chceme odmě-
nit, byť jen symbolicky.  
Vnímáme, že když už se 
někdo nezištně zapojí, tak 
mu patří osobní uznání. 
Kromě toho budeme 
účastníky úklidu na sběr-
ných místech zapisovat 
a zařazovat do slosování 
o ceny. To se uskuteční 
v následujícím týdnu. Více 
informací najdete na na-
šich webových stránkách 
www.cistebeskydy.cz,“ 
říká předsedkyně spolku 

Kateřina Piechowicz.  
Hlavní cenu – víkendový 
pobyt na horské chatě, 
věnovaly Lesy ČR. Kromě 
spousty cen, které daro-
valy obce, čeká účastníky 
jedna speciální – sportovní 
batoh od frenštátské firmy 
Tobi sport. Získá ji nálezce 
nejkurióznějšího před-
mětu.

Seznam sběrných míst 
v Beskydech pro 18. duben: 
u restaurace Žabárna 
(Frenštát), na vrcholu 
Velkého Javorníku, 
v Trojanovicích pod lanov-
kou na Pustevny, Čeladná - 
u kapličky (poblíž restau-
race U Holubů), parkoviště 
u Opičárny (Ostravice), 
parkoviště u Rajské boudy 
(Malenovice), parkovi-
ště u správy Lesů ČR  

Krásná, parkoviště 
Visalaje, parkoviště 
Morávka-Lipový, 
Tyra (točna), 
Oldřichovice 
pod lanovkou na 
Javorový, chata 
Slavíč.                    

red
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celadensky.rej.cz

Vítání Velikonoc
Fotoreportáž
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Dřevorubcům na Dukle fandili 
tři stovky diváků
Dukelského dřevorubce 2015 se zúčastnilo celkem 25 ostřílených i „neostřílených“

dřevorubců z Čeladné a okolí.

Kategorii hobby doslova ovládl místní ma-
tador David Prorok, druhý skončil Čestmír 
Dulava a třetí Karel Lukeš.

V kategorii profi získal prvenství Jan 
Hološka, pomyslné stříbro získal Michal 
Maceček a bronz Václav Krkoška. 

Oba vítězové se nakonec 
utkali o motorovou pilu 
STIHL v soutěži 
v odvětvování, ze které 
o pár desetin vteřiny vy-
šel vítězně Jan Hološka 
z Frenštátu.

Rád bych poděkoval 
početné divácké kulise 
– shromáždilo se na tři 
stovky diváků - a Josefu 
Szkanderovi, který 

věnoval motorovou pilu.

Příští ročník dozná několika změn. 
Připravujeme například třídu veterán pro 
soutěžící nad 50 let.
Fotky a video na www.fichtlday.cz

Aleš Tofel

Dětský bál na golfu ovládl Veselý klaun
 V sobotu 14. března se uskutečnil 1. roč-
ník Jarního dětské bálu pro děti v Prosper 
Golf Resortu.

Bálu předcházely hodiny příprav, výroby 
dekorací a kostýmových zkoušek našeho 
Veselého klauna a jeho pomocníků, kteří by 

bál nemohli uspořádat bez spolupráce 
a darů Obecního úřadu a Základní školy 
v Čeladné, a také pánů Milana Heinze 
a Tomáše Kohuta. Všem jmenovaným 
děkujeme za spoluúčast.

V sobotu odpoledne se sešlo na 40 krásně 
vystrojených dětí s doprovodem. Celý spo-
lečenský sál tedy svým prostorem vystačil 
k hrám, soutěžím, doplňkovým aktivitám 
a naprosté spokojenosti všech dětí. 
Program byl laděn ve sportovně-maškar-
ním duchu, rodiče tajně hodnotili masky 
a děti si mohly zatancovat a vyzkoušet 
různé aktivity. Nejoblíbenějším vstupem 
v programu se stal příběh našeho klauna 
„Jak jsem prásknul do bot“. 

Děkujeme všem zúčastněným za chuť přijít 
a zúčastnit se této báječné události, 
a věříme, že se brzy opět uvidíme, třeba 
na dalších akcích pro děti připravovaných 
v Prosper Golf Resortu v Čeladné.

Marie Šebestová

Reportáže
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Představujeme nové zastupitele: Hana Strausová

Aby byli lidé na obec hrdí...
Jaký je váš vztah 
k Čeladné?
Narodila jsem se v Ostravě, 
na Čeladnou jsem v dětství 
jezdila s rodiči. V roce 1988 
jsem začala dojíždět 
z Frýdlantu do zaměstnání 
na Vojenský útvar v Čeladné. 
V roce 1994 jsme tady 
s manželem koupili starší 
domek, který jsme v průběhu 
několika let rekonstruovali.

Co pro vás Čeladná zna-
mená?
Čeladná je místo, na 
kterém chceme žít. Přišli 
jsme sem proto, že se nám 
zde líbí, a taky proto, že se 
tady můžeme věnovat svým 
zálibám – manžel práci se 
dřevem a já zahradě 
a našemu zvířectvu.

Můžete představit vaši 
práci? Jak jste se k ní 
dostala? 
Pracuji jako účetní, 
v minulosti jsem dělala 
programátorku, finančního 
a personálního referenta, 
také jsem si vyzkoušela 
práci OSVČ – měla jsem 
v nájmu restauraci 
Kněhyně (tehdy Wald) a pak 
jsem se zase k práci účetní 
vrátila. Vyzkoušela jsem 
toho dost, ale teď se již 
těším do důchodu.

Co vaše rodina?
Z mé původní rodiny žije již 
jen maminka (81 let), tatí-
nek a mladší bratr zemřeli. 
Jsem vdaná, mám dvě 
dcery (40 a 30 let) a vnučku 
(20 let).
Během života na Čeladné 
jsme se šest let starali 
o manželovu matku, která 
zůstala ze dne na den 
upoutána na invalidní vozík 
a bydlela v DPS v Čeladné. 
Od té doby víme, čím vším 
si staří lidé procházejí, 
jak je pro ně problematic-
ké stěhování a přivykání 
novým podmínkám. Proto 

jsme měli také v progra-
movém prohlášení našeho 
Sdružení nezávislých kandi-
dátů doplnění pečovatelek 
na DPS, aby bylo o tyto oso-
by postaráno a nemuseli na 
sklonku života do hospiců 
a podobných zařízení.

Co vás baví? Jaké máte 
koníčky?
Ráda cestuji a ráda se 
vracím domů. Mými koníčky 
jsou knihy, divadlo, koncer-
ty, vycházky se psem a již 
zmíněná zahrada. Těší mne 
vlastnoručně vypěstované 
kytky, bylinky, ovoce.  
Právě vztah k půdě mě 
přivedl k ochraně přírody 
a snaze o zachování zdra-
vého životního prostředí. 
Proto jsme společně s 
podobně smýšlejícími spo-
luobčany byli v roce 2009 
u založení Občanského 
sdružení Čeladňan, aby-
chom měli šanci zabránit 
ničení a devastaci přírody 
kolem nás. Vždyť procházka 
kolem řeky, kde je co kou-
sek černá skládka a v létě 
„úložna“ posekané trávy ze 
zahrad, je smutnou vizitkou 
vztahu k přírodě.

Proč jste přijala nabídku 
kandidovat do zastupitel-
stva?
Ke kandidatuře do zastu-
pitelstva mne přivedl náš 
soused František Svoboda. 
Upozornil mě na to, že 
z pozice občana nemám 
šanci něco v obci změnit, 
že toho mohu dosáhnout 
pouze úspěšnou kandidatu-
rou do zastupitelstva obce. 
Vzhledem k tomu, že jsem 
nikdy nebyla členem žádné 
strany, nechtěla jsem za 
žádnou ani kandidovat. 
V debatách se známými, 
sousedy a dalšími občany 
podobných názorů, jsme 
dali dohromady Sdružení 
nezávislých kandidátů 
Čeladná i za cenu toho, 

že jsme museli předložit 
Petici na podporu kandida-
tury SNK, podepsanou 200 
občany.
O to víc mne pak mrzelo, 
že zrovna pan Svoboda mě 
před volbami přesvědčoval, 
abych kandidátku stáhla, že 
to přece nemám zapotřebí.

Co byste chtěla jako zastu-
pitelka „dokázat“?
Jako zvolený zástupce 
voličů bych chtěla dosáh-
nout toho, aby veškeré dění 
v obci bylo zcela průhled-
né, aby se každý z občanů 
mohl kdykoliv podívat na 
to, co ho osobně zajímá, ať 
již zápisy ze zastupitelstva 
(které jsou již k dispozici), 
výběrová řízení, hospodaře-
ní s obecním majetkem a v 
neposlední řadě i na plány 
do budoucna. Zvolením 
zástupce vztah volič – za-
stupitel nekončí. Naši voliči 
vědí, že se za ně zeptáme 
na to, co chtějí vědět. Já 
osobně bych chtěla zabránit 
velkoplošnému zabírání 
orné půdy pro výstavbu ne-
potřebných bytových domů.
Chtěla bych, aby občané 
Čeladné byli hrdi na svou 
obec a změnili svůj pohled 
na ornou půdu, která bude 
jednou opravdu nad zlato. 
A abychom se chovali k pří-
rodě jako k bohatství, které 
je třeba zachovat dalším 
generacím.

red

VELIKONOCE
Využijte čas vám 
svěřený
O Velikonocích, když 
nahlížíš do prázdného 
hrobu, Bůh ti v té chvíli 
řekne: člověče, nestarej 
se o své sny, dej stranou 
své životní lásky, klidně 
to pusť, vzdej se toho. Zapomeň na svůj 
blahobyt, životní úroveň. Místo toho svého 
se teď starej o to mé. O mé království 
a jeho věci. 

Mysli na druhé, na jejich prospěch
O to totiž jde v prvé řadě, to je tím nejdůle-
žitějším, to ať se stane tvou touhou, snem, 
láskou. Starej se o to, co je Boží, co je jeho 
království. Všechno ostatní dej stranou, 
na vedlejší kolej. Pusť se toho. Takže ne, ty 
máš nárok, musíš myslet předně sám na 
sebe. Vůbec ne. Mysli na Boha a jeho zá-
jem, jeho vůli dříve než svou vlastní. Mysli 
na druhé, na jejich prospěch. Neboj se jim 
ustoupit, poddat, sloužit i obětovat. Možná 
i zase znovu. Mysli na to, jak by jednal sám 
Ježíš. A? A to ostatní ti bude přidáno. 

Člověče, nemysli si, že o něco přijdeš, že 
na tom budeš bit. Není to pravda. Budeš se 
muset mnohého vzdát, nebude to snadné, 
to ne, ale nakonec získáš mnohem víc, než 
ztratíš, získáš něco lepšího. Sám Bůh se 
o tebe postará. Neboj se, on je věrný i moc-
ný, on ti přidá. 

Naše štěstí je přidanou hodnotou
Můžeme tu pozorovat takovou zákonitost. 
Naše štěstí, ty věci, o které se tolik stará-
me, o které nám tak moc jde, jsou vlastně 
přidanou hodnotou. Přídavkem. Kdo jde 
přímo za nimi, za tím svým, ten nakonec 
ztroskotá, nebude mu to k dobrému. 
Nezíská to, co chtěl a pokud ano, nebude 
to takové, jak si to představoval. Prostě se 
mine s tím nejlepším, s tím, co opravdu za 
něco stojí, doplatí na to. Opusť však to své, 
hledej nejprve Boží království, jeho slávu, 
prospěch svých bližních, svého partnera 
apod., a budeš překvapen. To ti přinese 
mnohem větší štěstí, prospěch, než jsi 
kdy doufal, než sis dovedl představit. Sám 
Ježíš se o to postará. 

Neboj se, nebudeš strádat, o nic nepřijdeš, 
získáš nesmírně mnoho, protože náš Bůh 
umí přidávat bohatě, nikdy neskrblí.

otec Mariusz

Aktuality
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Co se chystá v  Čeladné a okolí
Tipy na akce

Setkání příznivců 
anglického jazyka
Are you a foreigner or english 
speaking and living in Čeladná?
The culture committee of town Čeladná 
would like to invite all english speaking 
foreigners living in Čeladná to the first 
non-formal meeting.

Get to know the foreigners and english 
speaking locals.

23rd April, 2015 @ 6 p.m. 
in the coffee shop Café Čeladná

(In the Čeladná ś square, coffee shop 
at the town hall)

Your attending please confirm to 
Martina O´Reilly at 

martina@moreilly.eu.

Kulturní komise obce Čeladná Vás 
srdečně zve na první neformální setkání 
všech příznivců anglického jazyka.

23. 4. 2015 od 18 hodin 
v kavárně Café Čeladná

(Čeladenské náměstí, kavárna u 
Obecního úřadu)

Vaše jazyková úroveň angličtiny nehraje 
roli, cílem akce je prolomit jazykovou 
bariéru, seznámit se s cizinci žijícími 
v Čeladné a užít si večer v příjemné 
atmosféře.

Svou účast potvrďte, prosím, 
Martině O´Reilly na 

martina@moreilly.eu.

Je to blízko
Jeden ze čtyř koncertů, na kterých vystoupí 
desítky muzikantů na pomoc uprchlíkům 
z východní Ukrajiny, kteří teď přežívají 
v provizorních komunitních centrech v okolí 
Kyjeva, se uskuteční

4. 4. od 15:00 v ZUŠ Frýdlant

Vystoupí sbor gymnázia FnO, Fusion, 
Michal Tučný Revival Band, Jakub Tichý, 
Windy a mnoho dalších. Více na 

www.jetoblizko.cz

Čarodějnice se blíží!
Hračky - papírnictví 
U Renaty nabízí informace 
i pomůcky.

Provozní doba:
po-pá 		               	8.00 - 16.00
sobota		  8.00 - 12.00

Telefon: 558 684 296, 
E-mail: renatakopecka1@seznam.cz
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Rozhovor

Šéf čeladenského Senior Clubu Petr Bernady:
Není to práce, ale radost
Pětiletá historie Senior Clubu Čeladná vybízí k prvním vzpomínkám a také hodnocení. 
Nejpovolanějším člověkem k rozhovoru na toto téma je samozřejmě šéf a duše klubu
Petr Bernady. Zastihli jsme ho ve chvíli, kdy si balil kartáček na zuby a něco málo
oblečení, v době uzávěrky ho totiž čekala už druhá výměna kyčelního kloubu.

Takže teď bude mít Senior Club pauzu?
V podstatě se má absence neprojeví, 
s klubovou radou jsme domluvili program 
na dva měsíce dopředu, já jsem vychystal 
dokumentaci a schopní a ochotní lidé to 
pak prakticky zrealizují. Jsem rád, že se na 
ně mohu spolehnout. A v ideálním případě 
– pokud dopadne dobře operace i následné 
vyjednávání o lázních – bych se mohl 
z nemocnice přesunout přímo do BRC, kde 
bych byl v dosahu klubového dění. Ale 
o tom teď nechci mluvit, jsem si vědom, že 
jsem ve věku, kdy už žádná operace není 
jednoduchá.

Dobře. Vraťme se tedy o pět let zpátky. 
Nebyla to troufalost – Ostravák v čele 
klubu v Čeladné?
Možná by byla, jenže můj vztah k Čeladné 
nezačal před pěti lety, ale už v dětství. Jako 
kluk jsem jezdil každé prázdniny s rodinou 
ke známým na chatu do sousedních Kunčic, 
do Čeladné kousek, takže mám krásné 
vzpomínky na koupaliště a možná ještě 
lepší na koupačku u splavu na Čeladence 
a mnoho dalších míst. Jako mladík jsem si 
zase oblíbil areál před restaurací 
U Holčáka (dnes Kněhyně). Tam jsme měli 

štáb naší trampské party – a vyráželi jsme 
z něj do hor – nebo k Holčákovi.

Takže když vám na podzim 2009 nabídli, ať 
v Čeladné vedete Senior Club, dlouho jste 
neváhal?
Naopak, bylo to těžké rozhodnutí. Od roku 
1992 jsem pracoval v ostravské Charitě, 
byla to taková moje vlajková loď. Poznal 
jsem tam spoustu krásných lidí a přátel.  
V roce 2007 jsem byl u toho, když Charita 
otevírala nové zařízení pro seniory, středis-
ko Gabriel v Ostravě-Zábřehu. 
A v rámci tohoto střediska jsem měl s ko-
legyní na starost mimo jiné podobný klub, 
jaký dnes funguje v Čeladné. To byl asi také 
jeden z důvodů, proč jsem byl osloven, zda 
bych své nabyté zkušenosti nepřenesl do 
Čeladné. Samozřejmě že hrála velkou roli 
i skutečnost, že tady mám syna v čele deve-
loperské firmy, která spolu s vedením obce 
tento projekt pro seniory iniciovala. Řekl 
jsem si, že je to velká výzva, a že takových 
už moc nebude. Nicméně nebylo jednodu-
ché opustit vlajkovou loď.

Čeladnou jste znal z mládí, kontakty mezi 
lidmi už jste ale neměl…
Samozřejmě jsem nevěděl, zda a jak budu 
místními přijat. Byl to tak trošku risk 
a cesta do neznáma, ale po počáteč-
ním oťukávání se to podařilo a vznikly 
oboustranně velice pěkné vztahy. Což je 
základ, aby fungovalo to ostatní.

Litoval jste někdy svého rozhodnutí – že 
jste to v Čeladné „vzal“?
Za těch pět let jsem naštěstí ani jednou 
nemusel řešit otázku, kam jsem to vlezl. 

Klub slaví pět let – kdy se začala psát jeho 
historie?
Byly to vlastně tři okamžiky, na které si 
dobře vzpomínám. První, to byla spíš vý-
prava na neprozkoumané území. V prosto-
rách dnešního klubu totiž už dlouho cvičily 
ženy z Čeladné a bylo riziko, že budou brát 
Senior Club jako někoho, kdo je chce vystr-
nadit. Zajel jsem za nimi ještě v prosinci, 
abych jim vysvětlil, že se pro ně nic nemění, 

že čas i prostor pro jejich cvičení zůstane 
zachován. Zpočátku se možná některé 
z nich na mě dívaly s nedůvěrou, ale pak se 
ledy prolomily a v klubu se cvičí dodnes.

Druhý moment?
To byla první skutečná akce v klubu, jaksi 
úvodní setkání se zájemci z řad seniorů, 
byl čtvrtek 21. ledna 2010. Vzpomínám si 

na to velice dobře, jako by to bylo včera. 
Přítomným jsem se představil a sdělil 
jim, o čem tento klub bude a co mohou 
očekávat. Bylo těsno, museli jsme dokon-
ce vytáhnout skládací židle. Později tam 
vznikla malá zápletka, která pak do jisté 
míry ovlivnila budoucnost klubu.

Konflikt na první akci?
Ne, konflikt není to správné slovo. Po mé 
prezentaci jsem měl představu, že pustím 
DVD Evy a Vaška, kteří tehdy byli na vrcho-
lu popularity a že všichni budou rádi 
a budou poslouchat. Realita byla samozřej-
mě taková, že polovina chtěla poslouchat, 
druhá si povídat, jak říkám, vyměňovat si 
informace. Ve svém důsledku se oba tábory 
vzájemně rušily.
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Jak to klub ovlivnilo?
Na místě samozřejmě vše do-
padlo dobře, ale uvědomil jsem 
si, že v klubu nikdy nemůžeme 
dělat všechno pro všechny. Od té 
doby má každá akce jasné téma 
a program, aby všichni věděli, co 
mohou očekávat.

Ještě nám chybí třetí okamžik, 
který si vybavujete v souvislosti 
se začátkem klubu.
To bylo slavností zahájení, které 
proběhlo 11. února. Pozvali jsme 
vedení obce i cimbálovku Portáši 
a bylo to moc hezké odpoledne.

A pak začal program plný aktivit 
v klubu i výletů. Všiml jsem si, 
že důležitou součástí každého 
putování je návštěva hospody 
nebo restaurace. Jak na vás číš-
níci koukají, když jim přijde do 
restaurace 10 nebo 20 seniorů?
Já je na to obvykle připravím, do 
vytipované restaurace předem 
volám. Jednou jsem ale situaci 
podcenil nebo spíše zapomněl 
a pořádně se to vymstilo a mě vyučilo.

Co se přihodilo?
Loni na podzim jsme vyrazili na Beskydský 
horizont do Kunčic. Těšili jsme se na tu 
krásnou pohodu, která tam vládne, na 
krásné panorama Stolové, Radhoště… Ten 
den se toho semlelo více: cestou začalo 
pršet, já jsem navíc s částí výpravy fatálně 
zabloudil – a nakonec jsme zjistili, že 
v restauraci mají sanitární den. Snažil jsem 
se to zachránit a nabídl další cíl – restau-
raci na Huťařství, tam dělávali dobré pizzy. 
Až na místě jsme zjistili, že hospoda je 
zrušená. Naštěstí nás nakonec přijali do 
maličké vinotéky, kde jsme se alespoň tro-
chu zahřáli při čekání na autobus. Někteří 
„účastníci zájezdu“ 
mě pak do příštího 
čtvrtku neměli rádi.

Pojďme ještě zpátky 
k těm restauracím 
– tedy k těm, ve 
kterých vás čekají.
Musím říct, že 
v Čeladné a okolí 
máme všude dveře otevřené, jedním 
z nejoblíbenějších cílů je třeba Dejmon či 
Hamry. Lidi si většinou všude dávají pivo 
a často i jídlo. Už to není o tom, že bychom 
tam „pařili“, ale restaurace na nás rozhod-
ně netratí. Naposledy jsme byli na golfu, 
tam si jídlo objednali skoro všichni, asi byli 
zvědaví na nového kuchaře. Byli jsme spo-

kojeni – vstřícný personál, velice příznivé 
ceny a samozřejmě dobré jídlo.

Ještě se chci zeptat na angličtinu: opravdu 
se v klubu učíte?
Chtěl bych moc 
poděkovat Robovi 
Marshallovi, který nám 
nabídl hodinu výuky 
týdně za symbolickou 
odměnu. Moc jsem 
nedoufal, že se přihlásí 
dostatek zájemců, ale 
ozvalo se 10 lidí, což je optimální počet, 
v únoru 2011 jsme začali a počet „žáků“ je 
v podstatě konstantní dodnes. Samozřejmě 
někteří nevydrželi, ale nahradili je další 

zájemci. Opravdu se 
učíme, někdo více, ně-
kdo méně, dostáváme 
domácí úkoly, a někdy 
taky píšeme doma za 
trest třeba dvacetkrát 
slovo či frázi, kterou 
jsme při zkoušení 
nevěděli…. Ještě chybí 
rákoska, nicméně je to 

prima. Dvakrát jsme měli i letní pobytová 
soustředění v nádherných lokalitách. 

Jaké jsou výsledky?
Sune se to šnečím tempem, ale jak se 
říká, i šnek se doplazil do Archy Noemovy. 
Neděláme si iluze, že se naučíme dob-
ře anglicky, ale pro nás je důležité i to 

trénování paměti, v tomto společenství je 
nám navíc dobře a nakonec přece jen jakési 
pokroky jsou a člověk už třeba něčemu 
alespoň trochu porozumí. Rob je skutečná 

osobnost s velkým 
rozhledem, má 
charisma a je velmi 
oblíbený.

Jak bude vypadat 
Senior Club za 
dalších pět let?
Vzhledem k mému 

zdravotnímu stavu to teď opravdu neřeším. 
Věřím, že vše dopadne dobře a že se zase 
dostanu do takové kondice, abych mohl 
fungovat naplno co nejdříve. Samozřejmě 
mám nějaké plány a nápady, ale ty si zatím 
nechám pro sebe.

Chápu a děkuji za váš čas.
Ještě prosím počkejte, mám tady taky 
něco, co bych si naopak nechtěl nechat pro 
sebe. Mám na mysli poděkování – na to 
se někdy zapomíná.  Za všechny uživatele 
klubu chci poděkovat vedení obce Čeladná 
a firmě Čeladná Services s.r.o., kteří tento 
projekt „upekli“ a morálně a finančně  jej 
podporují.  A za sebe ještě navíc všem 
spřízněným duším, které mi pomáhají a bez 
kterých by Senior Club nemohl fungovat 
tak, jak funguje. Opravdu srdečné díky. 

Vladislav Sobol

Za těch pět let jsem 
naštěstí ani jednou 
nemusel řešit otázku, kam  
jsem to vlezl.

Samozřejmě jsem nevěděl, 
jak budu místními přijat. 
Byl to trošku risk a cesta 
do neznáma.
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SC slavil svátek žen a den ptactva
Světová premiéra ptačího muzikálu 
Expedice do Chile
Do Jižní Ameriky se jen 
tak někdo nepodívá, o 
to zajímavější je pak se-
tkání s někým, kdo vám 
povypráví své zážitky 
a přidá k tomu kvalitní 
fotky. Tím někým byl 
známý „kaktusář“ pan 
Jaromír Chvastek, jenž 
byl na tomto kontinentu 
již několikrát. Tentokráte 
jsme s ním procestovali 
Chile a bylo to nejen 
o kaktusech a bylo to 
moc interesantní. Pan 
Chvastek nás navštívil 
téměř po tříleté odmlce 
(jednou jsme už 
s ním v Chile byli, dále pak 
v Argentině, Peru a Bolívii) 
a bylo to po těch letech milé 
setkání, kterým jsme také 
zakončili měsíc únor.

Odpoledne pro ženy
Takto byl nazván trochu 
neobvyklý klubový program, 
kde muži nejprve popřáli 
květinou a přípitkem ženám 
k jejich svátku. Vzhledem 
k tomu, že 1. duben je 
všeobecně opomíjený Den 
ptactva, rozhodli jsme se 
oslavu těchto významných 
dnů spojit v jedno a muži 
coby ptáci se představili ve 
světové premiéře původního 
muzikálu (…tak dobře…tedy 
mini-muzikálu), kterému 
jsme v tom fofru ani nestihli 
dát název. Díky profesiona-
litě aktérů a jejich doposud 
skrytým improvizačním 
schopnostem se přece jen 
tento kus podařilo ve zdraví 

dohrát a ještě přidat přída-
vek. Děvčata se tvářila, že 
se jim to líbí…no byla to pro-
stě taková sranda. Pak jsme 
si ještě společně pozpívali 
s kytarovým duem Petr 
a Pavel a s pocity nepro-
marněného času se roz-
loučili. Své spoluučinkující 
(Pavel, Luboš a Henrych) 
chválím za perfektní herec-
ký a pěvecký výkon a děkuji 
též paní Gábince Kahánkové 
a Čeladenské Berušce za 
zhotovení a zapůjčení pta-
čích masek. 

Výprava do golfového 
areálu
Nikoliv za golfem, ale do 
Golfu jsme se vypravili na 
druhý březnový čtvrtek. 
Počasí nic moc, pěšky šli 
jen pohybově závislí (ostatní 
busem), nicméně v restau-
raci Golf Čeladná bylo teplo 
a příjemně. Navíc výborná 
obsluha i kuchyně, ceny 

dostupné, takže jsme prožili 
hezké odpoledne v družné 
komunikaci.

Pár slov závěrem
Na 19. březen mám stano-
ven termín operace kyčle, 
a pokud bude realizována, 
nějakou dobu budu mimo 
klubové dění, nicméně pro-
voz klubu budou zabezpe-
čovat mí věrní kluboví přá-
telé: paní Černá, Trefilová, 
Sedláčková a pan Adámek, 
kterým tímto ze srdce moc 
děkuji.
V březnu proběhne v klubu 
ještě Všehomix a přednáška 
paní Bártové o Chorvatsku, 
ale o tom (jakožto i o všem 
dalším) až po mém návratu 
z pooperačních lázní.
Budu se tedy těšit na naše 
další společné pohodové 
chvíle.

 Petr Bernady

Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9.00–11.00
skupina II - čtvrtek � 9.00–10.00

Taneční kroužek Country Dance 
dočasně přerušen

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 			   12.00-12.45

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Do BRCu za fotkami i posezením
čtvrtek 9. 4., 14:00
Společná vycházka po Valašské stezce 
s cílem v restauraci U Sestřiček 
v areálu Beskydského rehabilitačního 
centra. Navštívíme též výstavu fotogra-
fií Strom roku v Galerii Lara.                               
Sraz ve 14:00 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou použít bus 
(14:25 od Prosperu, zpět 17:33). 
V případě nepříznivého počasí bude 
náhradní program v klubu.

Dubnový Všehomix
čtvrtek 16. 4., 12:00
Odpolední relace jakožto mozaika 
zábavy, krásy a poučení. Program dle 
situace povede paní Krista Černá nebo 
pan Petr Bernady. Ve druhé části bude 
volná zábava. 
Vstupné se nevybírá.
                       
Leoš Janáček a jarní zpívání 
s Janou Bártovou
čtvrtek 23. 4., 15:00
Kulturní pořad paní Jany Bártové, 
zajímavosti o slavném rodákovi našeho 
kraje s ukázkami jeho písňové tvorby 
v podání paní Jany.
Vstupné dobrovolné.

Jarní cesta do Pstruží
čtvrtek 30. 4., 14:00
Oblíbená nenáročná vycházka tzv. 
horní trasou s cílem Vlčárna. 
Sraz ve 14:00 před DPS, návrat dle 
situace. V případě nepříznivého počasí 
bude náhradní program v klubu.

Program na duben 

akce v klubu i v terénu

Bez květin svátek žen nemůže být

Společně na památku - i když nejsme už všichni

Čížek ukazuje, jak roste mák
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Nově v BRC: hypoxická terapie

Beskydské rehabilitač-
ní centrum v Čeladné je 
známé svými pokrokovými 
léčebnými metodami, které 
přináší jako jedno z prvních 
mezi podobnými léčebnými 
zařízeními v České republi-
ce. Tento inovativní přístup 
pokračuje i nadále, a tak se 
zájemci o své zdraví, pre-
venci a odstranění někte-
rých potíží mohou již brzy 
těšit na rozšíření služeb 
o hypoxickou terapii. 

Jde o moderní metodu 
podpory zdraví a zdravého 
životního stylu, využívající 
pozitivních vlastností vlivu 
vysokohorského vzdu-
chu a prostředí na lidský 
organismus. Ve vysokých 
nadmořských výškách je 
snížena hladina kyslíku (O2) 
ve vdechovaném vzduchu. 
Organismus je nucen si s 
tímto sníženým množstvím 
kyslíku poradit, což 
v lidském těle vyvolává 
celou řadu adaptačních pro-
cesů. Cílem těchto procesů 
je zdokonalit a zefektivnit 
využití menšího množství 
dostupného kyslíku tak, aby 
jeho nedostatek organismus 
pociťoval co nejméně.

Jak je všeobecně známo, 
lidé žijící ve vysokých horách 
jsou obecně zdravější a 
výkonnější (např. afričtí 
vytrvalci), jejich krev lépe 
a vydatněji zásobuje orga-
nismus tolik potřebným 
kyslíkem.
V současné době již doká-
žeme díky nejmodernějším 
technologiím simulovat 
a vytvořit vysokohorské 
prostředí v podstatě kdekoli, 
a tak tento efekt využít v celé 
řadě oborů a odvětví - v péči 
o zdraví a zdravý životní styl, 
ve sportu, horolezectví, tu-
ristice a v dalších oblastech. 
Jednou z nejvíce využíva-
ných metod HYPOXICKÉ 
TERAPIE je tzv. IHT, neboli 
Intermitentní (přerušovaná) 
Hypoxická Terapie.

K pozitivním účinkům hy-
poxické terapie patří:
•	 Snižování tepové frek-

vence a krevního tlaku,
•	 zvýšená produkce a 

uvolňování růstového 
hormonu (somatotropin),

•	 stimulace tvorby hormo-
nu dopaminu (tzv. neu-
ropřenašeče v mozku),

•	 stimulace dlouhodobého 
spalování tuků,

•	 odstraňování volných 
radikálů z těla (ochrana 
před oxidačním stre-
sem),

•	 zvyšování počtu červe-
ných krvinek.

Některé pozitivní důsledky 
těchto účinků jsou:
•	 Redukce tělesné hmot-

nosti,
•	 podpůrná léčba astmatu 

a alergií,
•	 podpůrná léčba cuk-

rovky, Alzheimerovy a 
Parkinsonovy choroby,

•	 podpůrná léčba při 
úpravě krevního tlaku,

•	 prevence kardiovasku-
lárních chorob, infarktu,

•	 zvyšování fyzické vý-
konnosti, vysokohorská 
aklimatizace.

Hypoxickou terapii bude 
poskytovat nově vzniklé pra-
coviště preventivní terapie, 
které bude uvedeno do pro-
vozu v průběhu dubna 2015 
v prostorách BRC. Další 
novou procedurou bude 
vodíková terapie, a novou 
službou bude také pora-
denství v oblasti výživy a 
pohybových aktivit. Všechny 
uvedené služby se navzájem 
podporují a jejich synergický 
efekt má na lidské zdraví 
zásadní vliv. Podrobnosti lze 
nalézt na webu 
www.preventivniterapie.cz, 
informace podáváme i tele-
fonicky na čísle 739 601 223.

Marek Navrátil

Za stromy roku
Putovní výstava fotografií

3. dubna – 14. května 2015

Denně od 9 do 21 hodin

Galerie Lara v areálu 
Rehabilitačního centra Čeladná

Potřebujete pomoci?
Také vám rádi pomůžeme!

Touto výzvou končí nový film TV On-
dřejka, který představuje pracovníky 
oddělení rehabilitace Beskydského 
rehabilitačního centra v Čeladné - 
přes třicet fyzioterapeutek, fyziotera-
peutů a ergoterapeutek. 

Osmiminutový film vznikal téměř rok. 
Nejprve bylo třeba všechny vyfotogra-
fovat při jejich individuální práci s kli-
enty. Další snímky vybírali tvůrci filmu 
z archivu BRC, jsou z různých odbor-
ných kurzů a seminářů. Tyto záběry 
jsou mimořádně unikátní, protože 
nahlížejí také do „zákulisí“ odborného 
vzdělávání specialistů. Ve druhé části 
filmu jsou všichni představeni jednot-
livě, většinou již při individuální práci 
s pacienty (na snímku fyzioterapeutka 
Jana Křepinská). Film vysílá TV On-
dřejka v prvním programovém bloku 
s názvem „Víte, kdo jsme?“ vždy od 
neděle do úterý a ve svých pokojích ho 
mohou vidět klienti ubytovaní v hlav-
ním areálu BRC.

Video je také zveřejněno na adrese 
www.youtube.com/
rehabilitacnicentrum,
kde se můžete zblízka s odpovědnou 
a náročnou prací pracovníků oddělení 
rehabilitace seznámit. Přidanou hod-
notou filmu je zprostředkování zájmu, 
účasti, empatie a individuálního pří-
stupu, který je patrný doslova 
z každého záběru. Ročně v BRC takto 
pomůžeme více než dvěma tisícům 
klientů.                                                    

aa
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Je páteční večer a já 
přemýšlím, co za-
jímavého bych vám                 
o uplynulém měsíci 
napsala. Byl k prask-
nutí naplněný běžnými 
školními činnostmi. 
Byl něčím jiný? 
Ale ano. Vysledovala jsem, že do školní-
ho dění se zapojuje stále více lidí „zven-
čí“.  To je pak práce jedna radost, když 
se k našim stálým příznivcům a pomoc-
níkům přidávají další fajn lidi. 

Stačí popsat dnešní den. Dopoledne 
jsem jednala o hudebním doprovo-
du jarního koncertu s paní Jitkou 
Kaifášovou, za chvíli přišla ukázat a 
vyzkoušet dětem nový koncertní límec 
naše švadlenka paní Jana Filipcová, pan 
Miroslav Kovařík se přišel podívat, jak 
pokračuje společné dílo ZŠ Čeladná a 
SŠED Frýdek-Místek - kachlová kamna, 
pak přišel s příjemným oznámením pan 
Radim Kacer, malíř a dizajnér - daruje 
škole jedno ze svých uměleckých děl. 

Když jsem pana Kacera provázela ško-
lou, viděli jsme v přízemí u vitrín s vy-
stavenými exponáty z živočišné říše ro-
diče a prarodiče žáků, jak si jednotlivé 
kousky prohlížejí a diskutují. Vybavilo 
se mi, že spoustu vystavených zajíma-
vostí poslali po dětech do přírodověd-
ného kroužku právě oni. Dnes mi ve-
doucí přírodovědného kroužku nadšeně 
ukazovala další přírůstky do sbírky a 
chválila pana Tryščuka a pana Gabriela 
za jejich přispění k bohatému progra-
mu kroužku. Do plánu práce jsem před 
chvílí dopisovala termín velikonoční díl-
ny pro děti ze ŠD, kterou povedou paní 
Golasová a paní Kahánková... 

Každý den přichází do školy zajímaví 
lidé „zvenčí“ a přinášejí s sebou úsměv, 
nápady a podporu. A nejlepší je, že se 
při společné práci i zasmějeme. Tak 
snad se společně zasmějeme i v dubno-
vých dnech, protože: “Zcela ztracený ze 
všech dní je ten, v němž se člověk neza-
smál.“ (Chamfort)

Jana Satinská

slovo ředitelky

      Základní škola

Školní tým uspěl 
v televizní soutěži
Skvělé počínání čeladenských žáků můžete sledovat

v pátek 24. 4. po 15 hodině na programu ČT - Déčko.

V pondělí 23. března 
se žáci naší ZŠ 
Michal Otava, Adam 
Šoch z 8. třídy, 
Marcel Fabiánek, 
Filip Malinka a Míša 
Nespěšná z 9. třídy 
zúčastnili natáčení 
televizní soutěže 
U6 - ÚŽASNÝ SVĚT 
TECHNIKY. Natáčení 
pořadu probíhalo 
v areálu Dolní oblasti 
Vítkovic převážně 
v hale U6 a částečně 
také v hale Gong. 

Ráno před soutěží, 
když jsme vyjížděli z Čeladné, jsme si ve 
vlaku řekli, že není důležité vyhrát, ale 
pořádně si užít tu kouzelnou, zajímavou 
a neopakovatelnou atmosféru a zákulisí 
natáčení. Zažili jsme spoustu legrace, 
potkali mnoho zajímavých lidí, prožili jsme 
den plný emocí, dojmů a zážitků.

Do soutěže jsme nastoupili velmi dobře 
připraveni, některé soutěžní úkoly nám 
ale nevyšly zcela podle našich představ. 
Pocity euforie a radosti střídaly také pocity 
zklamání nad zbytečnými chybami. 
Den i natáčení se chýlilo pomalu ke konci 
a nám (ač jsme byli všichni neskutečně 

unaveni) bylo najednou líto, že to všechno 
končí. Zůstaly nám vzpomínky, také několik 
fotek a něco tady uvnitř….

Jak jsme dopadli?
Rozdílem asi 20 bodů jsme zaslouženě 
zvítězili nad týmem žáků ze ZŠ Oldřišov 
u Opavy. Naši žáci získali krásné tablety 
a další ceny.
Televizní záznam premiéry soutěžního 
klání můžete sledovat v ČT na programu 
„Déčko“ v pátek 24. 4. 2015 po 15 hodině, 
reprízu pak v neděli 26. dubna dopoledne.

Jana Bártová
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Nová expozice představuje 
zajímavosti ze života zvířat

V prosklené vitríně na hlav-
ní chodbě v přízemí školy 
vznikla nová expozice plná 
zajímavostí z naší přírody. 
Jako první upoutají lebky 
zvířat - srnce, jezevce, liš-
ky, vydry, tchoře nebo kuny. 
Následují kožešiny různých 
zvířat, například tchoře, 
bizona, kuny, medvěda, va-

čice, lišky či 
králíka. Pro 
zajímavost je 
zde i tlapka 
lišky a kuny, 
noha kachny, 
rohy krávy, 
kozy i berana, 
kosí hnízdo s 
vajíčkem. Ve 
vitríně máme 

také malou repliku včelí-
ho úlu, kde je i porovnání 
včelí matky, trubce a včelí 
dělnice. Doplněním je včelí 
plástev a propilis. 
V expozici jsou i drobní živo-
čichové. Nejvíc asi upoutá 
velký roháč, srovnání dvou 
sršňů z odlišných zemí, 
malý krab, krabí klepe-

to, svlek hada i ještěrky 
obecné, otakárek fenyklový, 
martináč hedvábný a různé 
kukly motýlů. Můžete vidět 
i vosí hnízda, práci bobra, 
zub šakala, ptačí vajíčka, 
pavouky, zaječí packu, 
králičí ocásek, různé ulity, 
mušle a mnoho dalších 
zajímavostí, které stojí za to 
vidět. K zapůjčení jsme měli 
svlek pavouka (zverimex 
Frýdek-Místek). Nyní při-
pravujeme lebku muflona 
a lebky srnců, které pro-
cházejí očistnou fází. 
Další připravovaná expozice 
bude z ptačí říše. Můžete se 
těšit na ukázky peří páva, 
výra, papoušků a dalších 
ptáků.         Regina Dohnalová 

Děti a média
Média jsou vedle rodiny a školy v sou-
časnosti nejvýznamnějším faktorem, 
který přispívá k formování dětí. Vliv 
elektronických médií na děti je obrovský. 
Rozhodující je, jak rodiče své děti do počí-
tačového světa uvádějí a co spolu s dětmi 
na počítači dělají. Dětský software od 
určitého věku i internet poskytují dětem 
výborné možnosti na učení a hraní. Je 
však důležité, abychom si uvědomili, že 
internet může být v určitém pohledu ne-
bezpečný. Proto bychom se měli zabývat 
myšlenkou, do jaké míry děti počítače a 
média ovlivňují a zejména jaké konkrétní 
negativní následky mohou nastat v přípa-
dě nekoordinovaného a nekontrolovatel-
ného užívání počítačových medií nejen u 
dětí a mládeže. 

Kyberšikana
Kyberšikana je šikanování jiné osoby 
(ubližování, ztrapňování, obtěžování, 
ohrožování, zastrašování) s využitím 
internetu, mobilních telefonů či jiných 
informačních technologií.

Projevy kyberšikany:
1. Pomlouvání, zastrašování, urážení, 
zesměšňování nebo jiné ztrapňování (pro-
střednictvím e-mailu, SMS zpráv, v chatu 
nebo diskusi).
2. Nahrávání videí, fotografování, jejich 
upravování a následné zveřejňování s 
cílem poškodit zachycenou osobu.
3. Vytváření internetových stránek, které 
urážejí, pomlouvají či ponižují konkrétní 
osobu.
4. Zneužívání cizího e-mailu, účtu v disku-
si, facebooku apod..
5. Vydírání pomocí mobilu nebo internetu.
6. Obtěžování a pronásledování voláním, 
psaním zpráv nebo prozváněním. 

Jak se chránit? 
• Vždy respektujte ostatní uživatele.
• Dobře si rozmyslete, co a komu odesíláte.
• Se svým heslem nakládejte jako s vlast-
ním životem.
• Nikdy nikomu neznámému nesdělujte 
své osobní údaje, podle kterých by vás 
mohl agresor vystopovat.
• Nikomu nedávejte své fotografie nebo 
fotografie své rodiny.
• Seznamte se s pravidly dané služby, ať 
víte, co je zakázáno dělat.

Další informace o kyberšikaně:
• www.e-bezpeci.cz
• www.kybersikana.eu
• www.bezpecne-online.cz

LM

       Základní škola

Astronomie „na vlastní oči“

V pátek 20. března sledovala celá škola se zájmem a patřičným vybavením ojedinělý přírodní 
úkaz zatmění slunce

Ferda sklidil ovace prcků
S žáky prvních až čtvrtých tříd jsme opět navštívili divadlo v Českém Těšíně, poně-
vadž víme, že nabízí kvalitní kulturní představení. Tentokrát jsme zvolili muzikál Ferda 
Mravenec. 

Příběh o šikulovi s puntíkovaným motýl-
kem, Brouku Pytlíkovi, Berušce 
a dalších kamarádech z hmyzí říše měl 
u dětí obrovský úspěch. Nikdo se během 
představení nenudil, protože nápadité 
kostýmy, netradiční kulisy, veselé písničky 
a výkony dětských herců udělaly své. Děti 
se na představení dlouho dopředu těšily 
a my jsme rádi, že odjížděly z divadla 
s nadšením a spokojené.

Jarmila Javůrková
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Barevný den: zelená!

Každý slunečný den, který nám 
přináší tak dlouho očekávané 
hřejivé paprsky, je příjemným 
zpestřením zatím chladných 
dnů. Pro žáky ZŠ v Čeladné bylo 
zpestřením úterý 24. března, 
kdy proběhl již druhý barevný 
den. Tentokrát zelený. Všichni 
si na sebe oblékli co nejvíce ob-
lečení dané barvy. Proč právě 
zelená?
Zelená je barva přírody, rov-
nováhy, klidu a naděje – barva 
jara, které právě nastalo.
Zelená barva je kombinací žluté 
a modré barvy. Na jedné straně 
je zelená barva symbolem živo-
ta, znovuzrození, svěžesti 
a mládí – přírody, jara a naděje. 
V tom se shodovala a shodují 
všechna náboženství, víry 
a kulty. Na druhé straně má 
zelená barva i svou odvrácenou 
tvář. Je to barva zlých duchů 

a démonů (zelený vodník 
i strašidla kosmického věku – 
Marťani jsou díky lidské fantazii 
pravým opakem klidu 
a rovnováhy). Většinou však ze-
lená barva působí uklidňujícím 
dojmem. Pohled „do zeleného“ 
regeneruje a lidé chodí do 
přírody čerpat nové síly.

A co nám tento den dal?
• Žáci se naučili týmové spolu-
práci.
• Naučili se vyhledávat infor-
mace z různých zdrojů.
• Rozvíjeli svou fantazii a před-
stavivost.
• Učili se prezentovat svou 
práci.
• Získali nové poznatky, zážitky.
Závěrem je třeba konstatovat, 
že se den vydařil a všem se 
líbil.

Lenka Pazderová, Jana Satinská

Navštívili jsme Galerii Plato
Je neobvyklé dělat umění z materiálů, které samy o sobě jsou 
třeba laciné, všudypřítomné, provizorní nebo banální. Objekty vy-
tvořené z těchto surovin byly součástí výstavy  jedné z nejvýrazněj-
ších autorek současného umění v Rusku, umělkyně Iriny Koriny. 
Tvůrkyně vytváří umělecké objekty z plastu, starého pečiva, texti-
lu… a poukazuje tím na konzumní způsob života společnosti. 
Program připravený k této výstavě Galerií města Ostravy Plato 
probíhal v unikátních prostorách Multifunkční auly Gong. Děti si 
prošly výstavou s poutavým výkladem lektorky a po jejím skončení 
měly možnost si trénovat hmat a z různých materiálů vytvořit svůj 
osobitý Sputník nebo jinou družici či raketu. Prožili jsme příjemné 
odpoledne, umocněné poznáním, že prohlídka výstavy může být 
zajímavým zážitkem i pro děti.

Hana Golasová

Veselé zoubky prvňáčků

ZŠ Čeladná se zapojila do pre-
ventivního programu dm droge-
rie markt VESELÉ ZOUBKY. 
Tento program se zaměřuje 
na správnou péči o chrup dětí 
prvních tříd. Právě ve věku od 
6 let si děti vytváří návyky, které 
si nesou do svého budoucího ži-
vota. Cílem programu je přispět 
k tomu, aby návyky dětí byly 
správné a trvalé, aby se děti 
dokázaly o zoubky dobře starat. 
Vždyť problémem zubního kazu 
zůstává stále nejrozšířenější 
chorobou. 
Naši prvňáčci získali spoustu 
důležitých informací, jak mají 
o své zoubky pečovat. Pomocí 
veselého kamaráda Hurvínka 
se dozvěděli, proč je nutné si 

své zuby důkladně čistit po ka-
ždém jídle a pravidelně dvakrát 
ročně navštívit zubního lékaře. 
Hurvínek jim přiblížil, jak 
vypadá ústní dutina i samotný 
zoubek a jak vzniká zubní kaz. 
Žáci si i prakticky na velkém 
modelu vyzkoušeli správné 
čištění chrupu. V poslední 
části programu si své nabyté 
vědomosti ověřovali v malém 
testu. Za jeho úspěšné vyřešení 
obdrželi dárečky, které mohou 
využít v péči o své zoubky.
Program s oblíbenou posta-
vičkou Hurvínka byl pro děti 
zábavný, velkou radost měly 
z dárečků, které jistě přispějí 
k lepší péči o zoubky. 

Lenka Pazderová

Překvapení pro učitele
Učitelé se 27. března sešli 
odpoledne ve sborovně, kde je 
čekalo malé překvapení: zdravý 
a sladký dáreček - poděkování 
od ředitelky školy, a vel-
ké překvapení. Velkým 
a příjemným překvape-
ním bylo poděkování za 
jejich práci vyslovené 
osobně panem staros-
tou a paní místostarost-
kou, doplněné kytičkou, 
sladkou tečkou 
a krátkým přátelským 
poklábosením. Je potě-
šitelné, že představitelé 

obce tohoto dne poděkovali 
všem zaměstnancům ve škole 
a školkách.   DĚKUJEME!

js
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Lucka Hanková: Nečekám výhru!

Po vernisáži jsme oslovili žákyni V. třídy, 
úspěšnou účastnici výtvarné soutěže 
Lucii Hankovou.

Lucko, již podruhé bylo oceněno v naší 
školní soutěži tvé výtvarné dílo. Kreslí 
ráda?
Když mám volnou chvíli, tvořím i doma a 
nejraději hory, které pozoruji v mém okolí.
Máte doma vystaveny tvé obrázky?
Ano, visí v obýváku, kuchyni i v pokojích.

Co tě vedlo k tomu, že ses začala  
věnovat malování?
Od malička jsem ráda malovala, 
proto mne mamka přihlásila do 
ZUŠ ve Frýdlantu. Tam kreslím 
pod vedením paní učitelky Julie 
Aujezdcké. A moc mne to baví.
Pamatuješ si na svůj první obrá-
zek?
Pamatuji docela dobře, byla na něm 
kočička s pejskem uprostřed louky.
Kterou techniku používáš nejčas-

těji?
Ráda používám olejový pastel, protože z něj 
namíchám mnoho barev.
Proč se zúčastňuješ  výtvarných soutěží?
Ráda maluji podle zadaného tématu soutě-
že. Nečekám výhru, jen mne baví to tvoření.
Věnovala jsi svůj obrázek někomu cizímu?
Svůj poslední obrázek ze  školní soutěže 
Staré beskydské chaloupky jsem na přání 
věnovala Obecnímu úřadu v Čeladné.

red ZŠ

Do soutěže o čeladenskou 
ovečku se zapojily děti z 12 škol
Druhý ročník výtvarné soutěže O pohár čeladenské ovečky se 
vydařil. Staré chaloupky v Beskydech přilákaly kantory a děti 
z dvanácti škol našeho regionu.  Ze 118 prací porota jen těžce 
vybírala ty nejlepší.

Děti dnes cestují se svými rodiči po celém 
světě, poznávají a obdivují cizí kraje, moře, 
velkoměsta. Díky internetu a médiím znají 
již od malička, jak to vypadá na poušti, 
v pralese, na dně oceánů… A právě proto 
jsme se rozhodli uspořádat výtvarné 
soutěže, které by umožnily všímat si krásy 
místní krajiny, architektury a výtvorů na-
šich předků. 
První ročník soutěže byl věnován soše 
Radegasta. Z dětských obrázků vyzařoval 
obdiv k tomuto symbolu Radhoště. 
Ve II. ročníku jsme se zaměřili na archi-

tekturu našeho kraje.  Starých 
chaloupek v Beskydech 
ubylo, tak jsme vycestovali 
do skanzenu v Rožnově pod 
Radhoštěm. Žáci I. stupně 
se svými učitelkami prožili 
krásné předvánoční dopoledne 
mezi dřevěnicemi. Možná i to 
pomohlo k úspěchu. Obsadili 
jsme několik předních míst. 
Práce zaplnily panely v přízemí 
školy a Galerii v tunelu. V pátek 
27. února proběhlo slavnostní 

předání cen vítězům. Vernisáže se zúčast-
nili autoři vítězných prací, jejich rodiče, 
vedení školy, učitelé výtvarné výchovy, 
zástupci obecních úřadů. K pěknému kul-
turnímu zážitku přispěly i skladby na flétnu, 
které zahrála žákyně Martina Šigutová. Na 
kytaru ji doprovázela Mgr. M. Jalůvková. 

Malí výtvarníci si odnesli diplomy, balíčky 
s výtvarnými potřebami, plyšáky a ti nejlep-
ší pohár s čeladenskou ovečkou. Všichni se 
těšíme na třetí ročník, čím nás překvapí.

Jaroslava Traganová

Výsledky II. ročníku soutěže

O pohár 
čeladenské ovečky
I. kategorie
1. Tomáš Složil (Čeladná)
1. Elena Piňosová (Čeladná)
2. Eliška Pažičanová (FM)
2. Lenka Madryová (Kunčice)
2. Kateřina Rygulová (FM)
2. Vivienne Hofrichterová (Čeladná)
3. Klára Konečná (Kunčice)
3. David Krošcen (FM)
3. Alexandra Huňková (Čeladná)
3. Helena Charbuláková (Čeladná)

II. kategorie
1. Aneta Waniová (Třinec)
2. Petr Vykrut (Kunčice)
2. Filip Plaček (Frýdlant)
2. Amelie Folterová (Čeladná)
2. Albert Baran (Kunčice)
2. Miroslava Káňová (Kunčice)
3. Jan Smelík (Baška)
3. Simona Vajdová (FM)
3. Ondřej Švrček (Čeladná)
3. Veronika Vaculíková (FM)

III. kategorie
1. Dorota Bartnicka (Třinec)
2. Natalie Švejdová (Čeladná)
3. Anežka Zelinová (Raškovice)
3. Marie Michalková (FM)
3. Daniela Brožková (FM)
3. Sára Kollárová (Raškovice)

Zvláštní cena ředitele školy
ZŠ a MŠ Gustava Przeczka, Třinec
Lucie Hanková, Čeladná

Čestné uznání výtvarné komise
ZŠ a MŠ Naděje Frýdek-Místek

w w w. zsce    l a dn  a . cz

        Základní škola
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Jak mluví jeleni a zajíci?
V pátek 13. března u nás byl na besedě člen místního mysliveckého 
sdružení, pan Hikl.

 Pro děti to byl velký zážitek a získali jsme 
i mnoho zajímavých informací, například 
co patří a nepatří do krmelce - proto radši 
příště nasbíráme jeřabiny a pečivo nechá-
me doma. Děti si mohly prohlédnout trofe-
je, zbraně, kožešiny, vyzkoušet si vábničky. 
Pan Hikl nám předvedl, jak „mluví“ jeleni či 
zajíci, nebo jak přivolává své psy. 

Hovořil velmi zajímavě a jsme rádi, že nám 
mohl o své zálibě přijít povyprávět.

Natália Toflová

Jak má vypadat zdravý 
jídelníček nejen pro děti?
Věděli jste, že denní jídelní-
ček dětí by měl obsahovat 
alespoň 3 porce zeleniny a 
2 porce ovoce denně? Nebo 
-  když už se nevyhnete 
přípravě jídla smažením, je 
zdravější variantou smažit 
na sádle než na oleji? 

Nejen o tom byla přednáš-
ka pro rodiče, pedagogy 
a zájemce, pořádaná 16. 2. 
v  MŠ Čeladenská beruška 
výživovými poradci z řad 
rodičů naší MŠ, kteří tuto 
akci připravili z vlastního 
zájmu. 

Stěžejními tématy byla 
správná skladba jídelníčku, 
pravidelnost stravování a 
pitného režimu, složení a 
zdravá volba různých po-
travin, ale i typy a fígle, jak 
zdravé pokrmy připravit a 
zařadit do stravování dětí. 

A jak jinak začít zdravé 
stravování u dětí, než u 
sebe, a proto závěrečným a 
motivující bodem celé před-
nášky bylo měření zájemců 

na speciální váze. Kdo by 
nebyl zvědav, jak je na tom 
nejen s tělesnou hmotností, 
ale i například s procentem 
tělesného i viscerálního 
tuku, vody, svalové hmoty a 
hmotností kostí? A co tepr-
ve, když váha spočítá prů-
měrný věk, kterému náleží 
váš metabolismus. Kdo by 
nechtěl mít metabolismus 
mladší až o patnáct let, než 

je jeho skutečný věk? A jak 
na to? Tak to můžete zjistit 
třeba na příští přednášce 
nebo přímo u výživových 
poradců, čímž bychom 
chtěli poděkovat paní Petře 
Blanar ze Světa zdraví 
a panu Marku Navrátilovi 
za jejich čas a motivaci ke 
zdravějšímu stravování 
nejen našich dětí, ale i nás 
samých.          Lucie Kaločová 

Panenka jako prostředek 
k pomoci a prevenci
Dnešní svět je místem setkávání kultur, 
tradic, náboženství, ras a různých jina-
kostí. Orientovat se v tomto prostředí je 
mnohdy náročné, obzvláště pro děti. Proto 
jsme s nadšením uvítali účast v progra-
mu „Persona Dolls“, který u dětí rozvíjí 
posilování vlastní identity, umožňuje jim 
zažívat rozmanitost, podněcuje kritické 
myšlení vůči předsudkům, jednostrannosti, 
diskriminaci a podporuje děti, aby se sta-
věly předsudkům a diskriminaci. Program 
probíhá prostřednictvím školeného peda-
goga, který hovoří skrz panenku. Panenka 
má své jméno, své radosti i starosti, svůj 
příběh, se kterým se děti mohou ztotožnit. 
Pomáhá tak dětem s vyjadřováním vlast-
ních potřeb a pocitů a diskuzí nad vybra-
nými tématy přispívá k prevenci patologic-
kých jevů ve skupině.

Jana Bartošová
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Jak jsme u řeky přivítali jaro
„Zimo, zimo, táhni 
pryč, nebo na tě 
vezmu bič!“

S takovým pokři-
kem se vydaly děti 
z MŠ směrem 
k řece Čeladence.  
A koho to nesou 
vpředu? Ano, je 
to symbol zimy, 
slaměná Morana, 
kterou si společně 
vyrobily a oblékly do starých šatů.

Cestou děti zpívají veselé písničky a recitují 

říkadla. Na konci 
průvodu nesou 
děvčata symbol 
jara – krásně 
zelenou májku.  
Když jsme dorazili 
k cíli, Moranu jsme 
zapálili, hodili ji do 
řeky a zamávali na 
cestu. Sláva, zima 
je definitivně pryč 
a nastalo jaro! Na 
zpáteční cestě nám 

svítí a hřeje sluníčko, zpívají ptáci a vzduch 
krásně voní.

red MŠ

Měsíc s knihami a skřítkem Knihovníčkem
Není knížka jako knížka. 
O tom se naše děti pře-
svědčily prostřednictvím 
aktivity, která byla zaměře-
na na jejich zájem o tištěné 
i mluvené slovo, rozvíjela 
slovní zásobu, výslovnost, 
vyjadřování i dětskou 
fantazii. Děti si o knihách 
povídaly celý měsíc, hledaly 
v nich obrázky, poznávaly 
písmena. Dokonce se do-
zvěděly, jak to vlastně 
s knihou bylo od začátku 
– nástěnné malby, hliněné 
destičky, papyrus, výroba 
papíru.

Obě třídy, Žabička 
i Květinka, se zúčastnily 
besedy v místní knihovně. 
Paní knihovnice seznámila 

děti se svým dobrým ka-
marádem a pomocníkem, 
skřítkem Knihovníčkem, 
který jim vyprávěl o kníž-
kách i o tom, co se děje 
v knihovně v noci, proč se 
některé knížky vracejí od 
čtenářů smutné a jak s 
nimi správně zacházet, aby 
byly stále hezké a čisté. 
Nakonec si děti mohly 

některé knihy prohlédnout 
a poslechly si pohád-
ku, kterou přečetla paní 
knihovnice.
Aby všichni viděli, jak to 
vlastně v knihovně chodí, 
vypůjčili jsme si dvě knížky, 
které budeme číst ve škol-
ce, a do čtení zapojíme 
i naše maminky. 

V. Adamišová, A. Máchová

Smíšek pobavil i poučil
Divadélko Smíšek navště-
vuje naší školku pravidelně 
už několik let a děti se na 
představení pokaždé moc 
těší, protože přicházejí 
vždycky s něčím novým 
a jejich pohádky jsou při-
způsobené dnešní době 
a věku dětí.

Herci si s nimi velmi dobře 
rozumí, vědí, co se jim líbí 
a čím je zaujmou. Umí děti 
nejen pobavit, ale zároveň 

je učí chovat se hezky 
k sobě navzájem, pomáhat 
jeden druhému, mít rád pří-
rodu, zvířátka nebo chránit 
slabší.

Malí diváci se často sami 
zapojí do hry, odpovídají na 
otázky, zpívají nebo pomo-
hou vyřešit nějakou záhadu.

V březnu nám Smíšek přijel 
zahrát známou pohádku O 
kohoutkovi a slepičce, opět 

ve své upravené verzi. Děj 
se odehrává v krásné jarní 
přírodě, děti si zazpívaly 
písničky o jaru a nakonec 
se všichni shodli na tom, že 
kohoutek byl lakomý, ne-
choval se ke slepičce hezky, 
a proto dostal za vyučenou.

Pohádka se všem líbila a už 
jsme všichni zvědaví, o čem 
bude ta příští. Smíšek je 
prostě prima!

Anna Máchová

Ve sportovní hale 
tančily princezny

20. února 2015 pořádala naše školka tra-
diční dětský karneval. Tentokrát se spor-
tovní hala proměnila na vznešený králov-
ský zámek, ve kterém se sešly pohádkové 
postavičky – vodníci, víly, čarodějky, rytíři, 
ale jak už to na zámku bývá, nejvíce přišlo 
princezen.
Také zahájení karnevalu patřilo nafintěným 
princeznám, které předvedly svůj tanec 
Když se načančám! A věřte nebo ne, paní 
učitelky by v nich nikdo nehledal!
Po krátkém úvodu se představily všech-
ny masky a začal pravý karnevalový rej. 
Tanečky, které tentokrát patřily hlavně 
princeznám, se střídaly s veselými hrami 
a soutěžemi. Děti si vlastnoručně vyrobily 
hrad z kostek a bojovaly o něj papírovými 
koulemi, přebíraly hrách jako Popelka 
a prolézaly pohádkovým tunelem osvobodit 
princeznu.

Ani rodiče tentokrát neseděli, ale zapojili se 
do her a soutěží, tančili a dováděli se svými 
ratolestmi. Moc jsme se nasmáli, když děti 
krmily své rodiče ovocnou přesnídávkou, 
kterou připravila Sněhurka, nebo když celá 
rodina skládala puzzle.
O jídlo a pití se vzorně staraly naše „zá-
mecké kuchařky“, k dostání byly domácí 
koláče, čerstvé zákusky a chlebíčky i jiné 
dobroty.

Anna Máchová

Zápis do MŠ Čeladná
na školní rok 2015/2016

20. 5. 2015
13:00 – 16:00

Vezměte si s sebou:
rodný list dítěte, 

občanský průkaz zákonných zástupců
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Moje kuchařinka (1.)

Ve vzpomínkové črtě „Pomsta motýlů“ vypravuji, jak jsem koupil Papinův 
hrnec a vaříval. Líčil jsem vše po stránce světlé a tónem žertovným, ale 
byly zde i temné stíny, všeliké nepříjemnosti a nesnáze. 

Františka Tomková
O vaření by nebylo, ale kdo 
měl vařit, když jsem byl 
svoboden a ve škole musel 
vyučovat. Vyučování jsem 
míval až i do poledne do 12 
hodin, protože škola byla 
jednotřídní s třemi oddě-
leními. Oddělení II. mívalo 
vyučování jen nejdéle do 11 
hodin a tak jsem si vybral 
k vaření žákyni z II. oddě-
lení, Františku Tomkovou, 
děvčátko devítileté, 
čistotné a obratné. Vůně 
přicházela až do třídy a 
já se těšil na chutné jídlo, 
někdy (bylo-li kreslení 
nebo psaní) odskočil jsem 
na okamžik dohlédnout, 
jak moje malá kuchařin-
ka se činí; no, činila se, 
přikládala horlivě, aby 
oheň nevyhasl a v Papinově 
hrnci to vesele klokotalo 
a zpod pokličky pára se 
sykotem drala se ven: oběd 
se slavně dovařoval. 

Hrozný zápach
Někdy při horlivém vyučo-
vání jsem úplně zapomněl 
na kuchyni, na kuchařinku, 
na oběd, až hrozný zápach 
přiškvařeného masa rozle-
hl a rozšířil se školní síní. 
Vyrazil jsem ven zrovna do 
kuchyně, která byla plná 
dýmu, bylo zle, guláš byl 
spálen; kuchařinka s něja-
kou kamarádkou až příliš 
horlivě přikládala. Milá její 
kamarádka hned utekla, 
ale ona stála teď uděšená 
u spořiště a hrůzou při-
mrazena jako Lotova žínka, 
a bázlivě se na mne dívala, 
co řeknu. Co jsem měl říci? 
„Po druhé, milá Františko, 
budeme pozornější a již se 
to nestane, viď? Pro dne-
šek seženu cosi jiného. 

Jako zlé vosy
Mé kuchařince záviděla 
všecka děvčata, že jsem si 

ji vybral k vaření, 
a proto, kdykoli se jí můj 
oběd připálil, nebo jinak 
poneštěstilo, neodpustila 
jí, ale padla a dorážela na 
ni jako zlé vosy: „Spálila 
jsi oběd panu učiteli, styď 
se!“ Nebo: „To si pan učitel 
vybral pěknou kuchařku!“ 
a podobně, takže nejednou 
přiběhla ke mně s pláčem, 
že se jí celá škola posmívá, 
a musel jsem jít dělat po-
řádek a hájit čest své ku-
chařinky v strachu, aby mi 
snad ze služeb nevypově-
děla. Její práci odměňoval 
jsem trochou svého oběda, 
pery a sešity a pochvalný-
mi, položertovnými slovy: 
„Ode mne můžeš jít vařit 
zrovna na faru!“ Ale moje 
malá kuchařinka slova 
moje brala za bernou minci 
a zahořela radostí ve tváři 
jako pivoňka. 

Vánoční dárek
Když jsem na vánoce dojel 
k svým provdaným sest-
rám do Frenštátu, radily 
mi, abych odměnil úslužné 

děvče na Nový rok nějakým 
dárkem. I koupily dva pěk-
né šátky, jeden tibetový 
a druhý hedvábný, a já 
se už těšil, jakou děvčeti 
způsobím radost. A kucha-
řinka moje měla skutečně 
velkou radost a chtěla mi 
líbat ruce, až jsem se mu-
sel bránit a co měla závisti, 
když se s dárkem svým 
jiným děvčatům pochlu-
bila! A v kostele, místo na 
oltář, dívala se děvčata na 
Františku Tomkovou 
v novém hedvábném šátku. 
A slušel jí: byla v něm jako 
malovaný obrázek. Od 
Nového roku posluhovala 
mi ještě bedlivěji a guláše 
už mi nepřipálila…

Stránku připravil
Jan Bajgar

Od října do dubna je Památník Josefa 
Kaluse zavřený.
V těchto měsících je možné památ-
ník navštívit pouze po telefonické 
domluvě.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba

Památník Josefa Kaluse

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

Stálé expozice

ze vzpomínek josefa kaluse

Kontakt

Co je toto?

a. valašská lyže
b. otvírák
c. bednářská škrabka
Tipněte si nebo najděte zaručeně 
správnou odpověď v Památníku 
J. Kaluse!
Odpovědi posílejte do 15. dubna 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v Horském hotelu Čeladenka.

Soutěž o ceny

Mladý Jan Kalus



Diváci si oddechli: muži 
opět na vítězné vlně!

SK Beskyd Čeladná - AFC Veřovice 2:0 (0:0)
Domácí si byli vědomi důle-
žitosti tohoto zápasu a hned 
od začátku diktovali hru. 
Šance Valigůry a Urbančíka 
končí mimo sítě. I když měli 
domácí v prvním poločase 
více ze hry, hosté nastřelují 
dvakrát břevno. 
Hned na začátku druhého 
poločasu Staskevič roze-
hrává podél lajny se míč 
dostává za brankářova záda 
(1-0)! Minutu na to Padych 
trefuje břevno. Domácí 

povzbuzeni úspěchem 
uzavřeli hosty před branku 
a ostřelují gólmana. V 71. 
min. Váňa přebírá míč ve 
středu hřiště od Padycha, 
obchází tři protihráče a 
podél gólmana umísťuje do 
sítě (2:0)! Domácí podali ve-
lice obětavý výkon a tři body 
zůstaly po zásluze doma.
Branky: 
Staskievič, Váňa
ŽK: Machanec, Pliska, 
Bláha - Švolba, Černoch

Sestava: 
Juras - Machanec, Pliska, 
Čáp, Drevňák - Staskievič, 
Bláha, Šimák, Urbančík (46.
Váňa) - Padych, Valigůra

Dorost Dorostenci 
nebodovali
Takovou čeladenskou pre-
miéru si tým složený také 
z dorostenců Kunčic 
a Metylovic nepředstavoval. 
S Dobrou prohrál 1:3.

Přehled 
domácích zápasů

Mladší žáci (vždy v 10:30)

12. 4. Čeladná Staříč

26. 4. Čeladná St. Město u FM

Starší žáci (vždy v 9:00)

12. 4. Čeladná Staříč

26. 4. Čeladná St. Město u FM

Dorost

11. 4. 
13:00

Čeladná / 
Kunč./Metyl.

Palkovice

25. 4. 
13:30

Čeladná / 
Kunč./Metyl. 

Lískovec

Muži

11. 4. 
15:30

Čeladná Dolní Lutyně

25. 4. 
16:00

Čeladná Bystřice n.O.

Úspěšná příprava mužů

Brušperk (dor.) Čeladná 0:9

Frýdlant (dor.) Čeladná 3:7

TJ Hrabová Čeladná 0:5

Bolatice Čeladná 4:2

Třebovice Čeladná 3:3

SK Šenov Čeladná 2:2

Markvartovice Čeladná 3:2

FK Polanka Čeladná 2:4

Ludgeřovice Čeladná 1:3

Jak se změnil kádr mužů?

Odchody: 
Kamil Indra, Darek Matwikow, Tomáš 
Rusnok

Posily: 
Ondřej Juras (brankář - dříve SK Šenov), 
Martin Pliska (obrana - dříve FK Polanka), 
Denis Urbančík (záloha – dříve Baník 
Ostrava a hostování v Bohumíně), Martin 
Šimák (záloha – dříve MFK Karviná)

Mládežníci ve finále
Tým žáků pod vedením Víti Leixnera  se 
probojoval do finále Krajské zimní ligy, 
ve které za účasti čtyřiceti týmů obsadil 
výborné 5. místo. Informace pro sportovní stranu připravil 

Petr Sedlák
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (4)

rytíř cechu lékařského
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. 
Jan May. Chceme jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých 
lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni.

V roce 1908 skončil své půso-
bení v lázních Skalka, ale 
i v Mariánských Horách, 
MUDr. Jan May. Bylo to pře-
devším z rodinných důvodů 
(nečekaná smrt desetiletého 
syna Oldřicha) a kvůli velice 
neutěšeným poměrům politic-
kým v místní mariánskohorské 
samosprávě, které ho 
i s rodinou přiměly k návratu 
do Prahy. Tam byl až do své 
smrti v roce 1931 vyhledáva-
ným lékařem LIDUMILEM. 

Při prodeji lázní sledoval 
MUDr. Jan May především to, 
aby jím založený subjekt sloužil 
i nadále k upevňování zdraví 
obyvatel v místě i v širém okolí, 
čímž měl na mysli především 
Ostravsko. Jeho záměr se 
v podstatě podařilo udržet; 
vznikem Beskydského reha-
bilitačního centra v roce 2000 
značně rozšířit.   

A tak 6. června 1909 je zapsán do listu 
vlastnického lázní Skalka jako nový majitel 
a provozovatel Steinkohlenbergbau-
Genossenschaft des Mährisch-Ostrauer 
Revierbergamtsbezirkes in Teschen.
Není ani těžké rozluštit, že šlo o společen-
ství těžařů. O 22 let později, dne 10. června 
1931, je zapsána do listu vlastnického 
Skupina I. báňského společenstva úřední-
ho okresu moravskoostravského revírního 
báňského úřadu v Moravské Ostravě.

BERTHOLD STORCH – NOVÝ VEDOUCÍ 
LÉKAŘ
Noví majitelé ovšem potřebovali dobré-
ho lékaře i znalce prostředí hornického. 
Takového našli. Byl jím MUDr. Berthold 
Storch, rodák z Veselí nad Moravou, kde 
se 10. října 1867 narodil. Po maturitě 
v srpnu 1887 se zapsal v zimním semestru 
1887/88 ke studiu medicíny na lékařské 
fakultě Vídeňské univerzity. A 16. července 
1894 byl slavnostně promován dokto-
rem medicíny. Jeho prvním působištěm 

byl Bremberg (dnes Sopron), kde firma 
Brembergbanyas těžila hnědé uhlí. MUDr. 
Storch zde měl velkou příležitost studovat 
plicní choroby, které ho již jako medika 
zajímaly. Berthold se oženil se Sofií 
a ještě v Soproni se jim narodil 26. pro-
since 1889 Adalbert a o rok později dcera 
Meta. Později přišla Stella (1901) a nako-
nec Irma, narozená v roce 1908 také ještě 
v Soproni. Storchovi měli krásnou rodinu. 
V roce 1911 je při návštěvě hlavního města 
monarchie takto zvěčnil vídeňský fotograf 
(na snímku). 

A tak se stalo, že MUDr. Berthold Storch 
nabídku přijal. Byl rád, že se může vrátit 
domů na Moravu. V Brembergu si mimo 
jiné vysloužil pověst odborníka na choroby 
horníků. Tak se po lidumilu Janu Mayovi 
naštěstí objevil odborník stejného ražení. 
Oba totiž dobře poznali na počátku své lé-
kařské kariéry prostředí hornické. MUDr. 
Berthold Storch od roku 1909 plných 33 let 
léčil nejen klienty lázní, ale i místní občany 
okolních obcí. Za tu dobu si vysloužil po-

věst znamenitého lékaře a nesmírně citli-
vého člověka. Několik let po svém nástupu 
zakoupil Moralovu vilu č. p. 241 
a nastěhoval se do ní i s celou rodinou 
(dnes má v této vile sídlo ředitelství BRC). 

OBĚTAVÝ A NEZIŠTNÝ LÉKAŘ
Patřil k lidem, na které se hned tak 
nezapomíná. Když v roce 1913 na cestě 
do Parmovic zabloudil omylem poslanec 
Masaryk se svým doprovodem do lázní 
Skalka, dr. Storch zapřáhl a bez řečí odve-
zl hosty na místo. Když přišla v roce 1927 
maminka Holubová se synem Viktorem, že 
si doktoři nevědí rady s jeho tvrdou boulí 
za uchem, poradil dr. Storch přikládat 
často na bouli pytlík horkých otrub. Boule 
se změnila v absces, s nímž si již chirurg 
ve Frýdlantu nad Ostravicí poradil.    

Jenže svět se začal nepěkně měnit. Naše 
země byla okupována a s tím přišly 
i rasové zákony.  Doktora Storcha v jeho 
pozici vedoucího lékaře vystřídal německý 
lékař Gerhart Kopriwa. Doktor Storch se 

Rodina dr. Storcha
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ještě pokusil pomáhat lidem dál a otevřel 
si nedaleko kunčického nádraží soukro-
mou ordinaci. Nejprve byl zatčen jeho 
syn Adalbert a prvním transportem dne 
20. října 1939 odeslán do koncentračního 
tábora. Nejmladší Irmě se podařilo uprch-
nout na Slovensko, kde se později vdala 
a než v roce 1990 zemřela, projevila přání, 
aby její urna byla umístěna na hrobě 
č. 556 sestry Mety, která zemřela v roce 
1918 (paradoxně zřejmě na tuberkolózu) 
a byla pochována na kunčickém hřbito-
vě. Stella uprchla do Spojených států. 
Provdala se a žila až do své smrti v roce 
1998 ve městě Urbane (stát Ohio v USA). 
Z té doby se traduje drobný poznatek, bo-
hužel krutě pravdivý. Když doktor Storch 
jednal s pacienty, někdy si instinktivně 
svoji malou doktorskou brašničkou zakrý-
val žlutou Davidovu hvězdu, kterou musel 
dle surových rasových zákonů nosit. 
Jakoby tím gestem chtěl říci, že se stydí 
i za ty, kteří to vše vymysleli a nařídili.

KRUTÝ A SMUTNÝ OSUD
Usnesením okresního soudu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm ze dne 18. 9. 1947 a ná-
sledným potvrzením Moravskoslezského 
Zemského národního výboru zde dne 20. 
února 1948 byla Žofie Storchová, rozená 
Politzerová, posledně bytem v Čeladné, 
příslušná do Kunčic pod Ondřejníkem, ži-
dovského náboženství, narozena 5. 6. 1872 
v Mikulově, prohlášena za mrtvou 
a považuje se den 25. 3. 1943 za den, jejž 
nepřežila. Stejným usnesením byl pro-
hlášen ke stejnému dni za mrtva MUDr. 

Berthold Storch, lékař, ženatý, židovského 
náboženství, posledně bytem v Čeladné 7, 
narozený 10. 10. 1867 v Tovačově, příslušný 
do Kunčic pod Ondřejníkem. 

Poslední bydliště měli manželé totiž 
v Čeladné 7 (bývalé bytovky pro dělníky 
továrníka Žára). Zde byl sběrný tábor, 
v němž Židé čekali na odjezd, až se uvolní 
místo v některém z nacistických kon-
centračních táborů. Příslušní byli Žofie 
a Berthold do Kunčic pod Ondřejníkem, 
protože ještě než bylo hrubě zasáh-
nuto do běhu světa, patřila jim dnešní 
vila Běla, ležící na katastru Kunčic pod 
Ondřejníkem. Což z příslušného usnesení 
frenštátského okresního soudu není jasné. 
A z toho domu v Čeladné 7 doktor Storch 
někdy tajně odcházel a léčil své pacienty. 
A ti chodili také k němu. Naposledy zde 
byla paní Marta Blažková s dcerou, ještě 
v červenci 1942. Asi 9. listopadu 1942 byli 
Storchovi zařazeni do transportu směr 
Treblinka. V těch dnech stál vlak celou noc 
na nádraží v Ostravě. Z odkrytého vagonu 
vynesli muže, který se otrávil. Povídá se, 
že místní železničář v něm poznal 
dr. Storcha. Jeho paní s ním totiž ve stej-
ném vagonu vůbec nemusela být. 

VZPOMÍNKY NAŠTĚSTÍ ZABÍT NELZE
Malému nemocnému Štěpánovi Tabaškovi 
(1919-2010) bylo v dětství velice ouvej 
a nebýt doktora Storcha, ví bůh, jak by to 
dopadlo. Dopadlo to tak, že Štěpánek se vy-
léčil a dr. Storch si zase nic nevzal, protože 
si „přece nemůže brát od chudého peníze“. 

A tak jeho maminka Františka zdarma 
pečovala o hrob jeho dcery Mety až do své 
smrti v roce 1999. Díky dobrým lidem je 
dodnes na kunčickém hřbitově udržován 
hrob Storchovy dcery Mety s urnou její 
sestry Irmy. Připomíná nám tak všem 
život skvělého a odvážného muže, výbor-
ného lékaře, který bohužel podlehl 
v nesmyslném boji se zrůdným režimem. 

MUDr. Berthold Storch na-
stoupil zcela jistě do trans-
portu smrti smířen se živo-
tem i se svým bohem. Věřil, 
že jeho děti přežijí, doufal, že 
možná přežije i on 
s manželkou, ale byl příliš 
velký realista, než by se 
k tomu upjal. Když ho při na-
stupování do vagonů od man-
želky odtrhli, zůstal sám i ve 
svém uvažování. Měl nespor-
né morální právo nedovolit 
zlu, aby ono ukončilo něco tak 
čistého, jakým byl jeho život. 
A také je o dr. Storchovi psáno 
v kronice obce Trojanovice 
na straně 209: „Ušel potupné 
a hrozné smrti sebevraždou 
během transportu“.  

Petr Andrle

Doktor Storch na kole s přáteli

Hrob Mety Storchové a její sestry Irmy na 
kunčickém hřbitově



NOVĚ OTEVŘENO

svatební salón
Martina

-  nové svatební šaty z kolekce 2014 a 2015 
- česká výroba

- snubní prsteny

- kompletní květinový servis

-  svatební doplňky, obuv  
a bižuterie

Martina Špačková
Horní 206

744 01 Frenštát pod Radhoštm

tel.: 605 288 726
e-mail: martinaspacek@seznam.cz

www.svatebnisalon-martina.cz

ÚDRŽBA ZELENĚ 
A ZAHRAD

Sečení trávníkových ploch

Vertikutace (vyčesání plsti a provzdušnění)

Hnojení trávníkových ploch

Zakládání trávníků

Terénní úpravy pozemků

Příprava pozemků na výsev trávy, výsev trávy

Stříhání živých plotů, tůjí a jiných dřevin

Terénní úpravy pozemků

Péče o dřeviny a keře

Frézování pařezů

Likvidace a odvoz posečené trávy, dřevin

TEL: 732 371 714, email: sekani-travy@post.cz

ZEMNÍ PRÁCE 
JAROMÍR BLAŽEK

Zemní práce bagry

Zámkové dlažby a zpevněné plochy

Demoliční práce

Zahradní architektura

Opěrné zdi

Oplocení

Prodej zámkových dlažeb

Tel: 604 416 828

email: Jaromír.blazek@centrum.cz

Web: www.zemniprace-blazek.cz

Čeladná 684, 73912
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!VÝRAZNÉ SLEVY
Plastová okna, vstupní dveř

6 komorová KLASIK71, 6 komorová 

6 komorová PREMIUM84 pro pasivní domy 

Eurookna a vstupní dve

WINSTAR euro 78, WINSTAR euro 92 pro pasivní domy 

Dřevohliníková okna a vstupní dve

WINSTAR hybrid – hliníkový rám, d
 WINSTAR classic a integral – dřevě

opláštěný 

Firma DEC-PLAST vlastní, jako jediná v
hybrid.

Doplňky:

Parapetní desky, žaluzie, sítě proti hmyzu, 
rolety

Radomír Tomášek 

Koláčkova 353 

Ostrava – Stará Bělá 

Tel.: 604 206 663 

e-mail: okna.tomasek@gmail.com  

www.oknatomasek.cz 

SLEVY až 45%! 
, vstupní dveře, zimní zahrady:

6 komorová ENERGO76  

pro pasivní domy – trojsklo 

Eurookna a vstupní dveře:

92 pro pasivní domy – trojsklo 

evohliníková okna a vstupní dveře:

hliníkový rám, dřevěné křídlo
řevěný rám a křídlo, hliníkově
ěný 

PLAST vlastní, jako jediná v ČR, patent na WINSTAR 

ky:

 proti hmyzu, vnitřní roletky, předokenní 

Radomír Tomášek
Koláčkova 353

Ostrava – Stará Bělá
Tel.: 604 206 663

e-mail: okna.tomasek@gmail.com
www.oknatomasek.cz
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DYNAMIKA

DYNAMIKACORE

ČEL ADNÁ
SPORTOVNÍ HALA

Kristýna BRYKNAROVÁ
trenérka TRX

                 724 120 629 
                    TRX-celadna

DYNAMIKAKOORDINACE
SILOVÉ 
    CVIČENÍ

SILOVÉ 
  CVIČENÍ

CORE

CORE
www.trx-celadna.cz

DYNAMIKA

KONDICE

ROZVOJ SÍLY

STŘED  
TĚLA

N O V E  O T E V R E N O

Koupim jakýkoliv i neupravený pozemek 
v Čeladné o velikosti 70 až 100 m2 poblíž sjízdné 

komunikace na zaparkování vozidla.   
Tel. 605 864 379 , večer 558 684 065

26

Inzerce



27

Osoblažská úzkokolejka
Datum: 8. května
Odjezd:  7:30  od 
obchodu hračkář-
ství na náměstí, 
popř. dle požadavku

Program
Osoblaha: úzko-
kolejka, zahájení 
sezony, parní 
a speciální vozy
Slezské Rudoltice: 
zámek
Strážiště: 
rozhledna
Cvilín: 
rozhledna, křížová 
cesta

Jízdné: 190 Kč, děti 
do 12 let 100 Kč 

Rezervace: 
hračkářství-papír-
nictví U Renáty, 
tel. 558 684 296

Další zájezdy

Červen (7. 6.)
Lysá hora
Výhledy, exkurze 
u meteorologů, 
Visalaja, Krásná...

Prázdniny 
Slovensko
Orava (lesní želez-
nice), Malá Fatra, 
Roháče.
Termín bude upřes-
něn.

Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v dubnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

květnový  výlet
Vzpomínka 
na Maxmiliána Moravce
Odešel náš nenápadný spoluobčan. 
Poslední léta trpělivě snášel neduhy zra-
lého věku, které překonával s vůlí jemu 
vlastní – nepřipouštěl si je. 

V roce 1970 nás – tehdy ještě výrost-
ky – doprovázel před okresní vojen-
skou odvodní komisi do Frenštátu pod 
Radhoštěm ve funkci tajemníka obce. 
Vysoký, elegantní, s nezbytným klo-
boukem, nadán přirozenou autoritou 
představitele obce. 

Po letech jsem se dozvěděl o jeho neleh-
ké práci předsedy MNV Čeladná v období 
po druhé světové válce – při budování 
obce v podmínkách Československé 
lidově demokratické republiky.

S úctou Jan Oprštěný 
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Závěrem

Soutěž o ceny
Výsledky soutěže z březnového  
čísla

Správná odpověď: 
sněžnice

Poukázky na útratu 
v hodnotě 200,- Kč 
v hotelu U Holubů 
(doručíme poštou) 
získávají:
•	 Denisa 

Stýskalová
•	 Ladislav Pajurek
•	 Alena Wiltschová
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 20.
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gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 20. 4. 2015 

Uzávěrka inzerce: 17. 4. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech s co nejvyšším rozlišením. 

Příští číslo vyjde v pátek 1. 5 . 2015 

Mohyla Zdeněk 75 let
Mohyla Josef 75 let
Tofel Stanislav 75 let
Foldyna Ladislav 75 let
Adámek Jan 80 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Duben

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Marie Majerová oslavila 90 let, popřál jí starosta
Paní Marie Majerová oslavila 
významné životní jubileum - 
90. narozeniny.

Za vedení obce i všechny občany 
Čeladné jí přišel pořát starosta 
Pavol Lukša.

Hodně štěsí a především zdraví 
přeje také redakce zpravodaje.


